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Önder Aksakal: “Bu bir işaret fişeğidir”
TÜRKİYE Büyük Millet 
Meclisi’nde (TBMM) düzen-
lenen basın toplantısında ko-

nuşan Demokratik Sol Parti (DSP) Genel 
Başkanı ve İstanbul Milletvekili Önder 
Aksakal, Türkiye’de siyasetin ciddi bir 

güven kaybı yaşadığına dikkat çekerek, 
Demokratik Sol Parti’nin temiz ve dürüst 
siyasetin temsilcisi olduğunu söyledi. 
Aksakal, basın toplantısında siyasette ya-
şanan gelişmelere ilişkin de değerlendir-
melerde bulundu.           >> SAYFA 8’de

OO HABER MERKEZİ
TARİHİ Kentler Birliği (TKB) Birlik Meclisi 
2026 yılı 1. Olağan Toplantısı, Ankara Büyükşehir 

Belediyesi ve Tarihi Kentler Birliği Başkanı Mansur Yavaş’ın 
ev sahipliğinde Ankara’da başladı. Kocatepe Kültür Merke-
zi’ndeki toplantıya, belediye başkanları, meclis üyeleri ve 
çok sayıda davetli katıldı.           >> HABERİ 3. SAYFADA

SÜMER 
TAŞKIRAN

Pursaklar 
Belediyesi’nden 

sebze fidesi 
desteği

S. 4’te

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi ile Çin 
Halk Cumhuriyeti Ankara 

Büyükelçiliği arasında iklim değişikliği 
ve geri dönüşüm alanında önemli bir 

iş birliği adımı atıldı. Büyükelçilik he-
yeti, Çankaya Belediyesi İklim Deği-
şikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü’nü ziya-
ret ederek proje ekibiyle kapsamlı bir 
toplantı gerçekleştirdi.        >> S. 4’te

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Sanayi Odası (ASO), iş dün-
yasının yaşadığı Schengen vizesi soru-

nun çözümüne yönelik, Ankaralı sanayicilere özel 
önemli bir adım attı. ASO Başkanı Seyit Ardıç ile 
Fransa’nın Ankara Büyükelçisi Isabelle Dumont 
“Vize Alanında Ortaklık Anlaşması” imzaladı. >> 4

Çölyak her yaşta 
ortaya çıkabiliyor

İSTANBUL (DHA)- Uzmanlar, çölyak 
hastalığının halk arasında çocukluk çağı 
hastalığı olarak bilindiğini ancak her yaşta 

ortaya çıkabildiğini belirtti.               >> SAYFA 2’de

ASO’dan 
sanayiciye 

Fransa 
vizesinde 

kolaylık

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

İklim mücadelesinde Çankaya 
ve Çin’den ortak adım

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi ile Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği Bakanlığı iş bir-

liğinde Ulubatlı Hasan ve Fatih Mahallelerinde 
kapsamlı kentsel dönüşüm süreci başlıyor. Pro-
je ile vatandaşlara ek maliyet oluşturmadan dö-
nüşüm imkânı sunulacak.          >> SAYFA 3’te

Sincan’da kentsel 
dönüşüm hamlesi

Gölbaşı’nda 
hurda 
malzemeler 
sanata dönüştü

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi Ya-
kacık Kurban Satış ve Kesim 

Alanı’nda kurbanlık satışı yapmak isteyen-
ler için başvurular başlıyor. Kurban satıcıla-

rının ve vatandaşların rahat ve güvenli bir 
bayram geçirebilmeleri için kurulacak 300 
çadır kapasiteli Yenimahalle Belediyesi 
Yakacık Kurban Alanı’nda çadır 
yerleri hazırlanıyor.  >> 3 

ORMAN yangınlarında alevlerle mü-
cadele eden orman işçileri ile afet 
bölgelerinde gerçeğin izini süren 

gazeteciler, bu kez “Medya Çalışanları Ha-
tıra Ormanı”nda aynı toprakta buluştu. Öz 
Orman-İş Sendikası öncülüğünde düzenle-
nen fidan dikim etkinliği, emek, dayanış-
ma ve vefa duygusunu simgeleyen bir bu-
luşmaya sahne oldu. Her bir fidanın medya 
kuruluşları adına toprakla buluşturulduğu 
törende, hem sahada görev yapan orman 
kahramanlarının fedakârlığı hem de kamu-
oyunun doğru bilgilendirilmesinde medya-
nın rolü vurgulandı.             >> HABERİ 8’de

Toprağa Umut, Geleceğe 
Nefes Ektiler 

Medya ve Orman Emekçilerinden 
Anlamlı Dayanışma

“Çin ziyaretinde işbirliği 
olanaklarını ele aldık”

PEKİN (AA)- 12-14 Mayıs tarihlerindeki zi-
yarette başkent Pekin’de Çinli mevkidaşla-
rı Konut ve Kentsel-Kırsal Kalkınma Baka-

nı Ni Hong ve Ekoloji ve Çevre Bakanı Huang Runçiu 
ile bir araya gelen Kurum, aralarında Asya Altyapı Ya-
tırım Bankası, İpek Yolu Fonu ve Çin Enerji Yatırım 
Grubunun olduğu uluslararası yatırım ve finans kuru-
luşlarının yetkilileriyle de görüşmeler yaptı.      >> S. 6

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, “Trafiğin yoğun olduğu 
güzergahlarda turuncu ekiplerimiz 7 gün 24 saat 

esasına göre çalışmalarını sürdürecek.” dedi. Uraloğlu, ya-
zılı açıklamasında, kara yollarında Kurban Bayramı tatili 
süresince uygulanacak tedbirlere ilişkin bilgi verdi.    >> 5

Kara yollarındaki bayram 
tatili trafiği akıllı ulaşım 

sistemleriyle anlık 
takip edilecek

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediye-
si, çevre bilincini ar-

tırmak ve sıfır atık farkındalı-
ğını yaygınlaştırmak amacıyla 
öğrencilere yönelik etkinlikler 
düzenledi. İklim Değişikliği ve 

Sıfır Atık Müdürlüğü koordi-
nesinde gerçekleştirilen prog-
ramlarda öğrencilere geri dö-
nüşüm, bilinçli tüketim, atık 
azaltımı ve yeniden kullanım 
konularında bilgi verildi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Mamak Belediyesi’nden 
sıfır atık farkındalığı etkinliği

GONCAGÜL
KONAŞ

Öz Orman İş’ten 

Medya Çalışanları 

İçin “Hatıra 
Ormanı”
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HER ŞEY

CHP’de 
İç Çatışma mı?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

“Her ağaç kendi kurdunu kendi üretir…” diye 
halk arasında bir söz vardır. Kemal Kılıçdaroğlu, 
CHP genel başkanlık seçimini kaybettiği günden 
bu yana gizli saklı iç çatışmaları körüklüyor.

Bir yandan iktidarın “yargı kolu” öte yandan 
kara niyetli bir grup âdeta partiyi yıkmak için ça-
lışıyor!

Birlikte olup 24 yıldır iktidarda olan AKP ile 
mücadele edecekleri yerde birbirleri ile mücadele 
ediyorlar! Bu mücadeleden ülke büyük zarar görü-
yor, yoksullaşan halkın kurtulma umutları zayıflıyor.

Ankara’da kulislerde edindiğimiz bilgilere göre 
aralarında 13 milletvekilinin de bulunduğu 42 
önemli CHP’li “Genel Başkan Özgür Özel’den kur-
tulma toplantısı” yapmışlar. Bu toplantı 6 saatten 
fazla sürmüş...

Bu toplantıya katılanların amacı: Özgür Özel 
ve ekibini devirmek ve eski Genel Başkan Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu tekrar CHP’nin başına getirmektir. 

Eee, geçti diyelim. Peki, ne yapacak Kılıçda-
roğlu?

AKP Genel Başkanı RTE’nin karşısında 13 
defa seçim kaybetmiş Kılıçdaroğlu, Erdoğan’ın se-
çimi bir kez daha kazanmasına hizmet edecek!

13’ü milletvekili olan 42 CHP’li halkımızın 
umutlarına darbe vuruyorlar!

Bu aşırı hırs bedenlerini kaplamıştır. Bu ekibin 
ve Kılıçdaroğlu’nun CHP Kurultayı’nda kazanma 
şansları yoktur.

Peki, neye güveniyorlar? AKP’nin oluşturduğu 
“yargı koluna” güveniyorlar…

Öte yandan Kurultay’da delegelere para karşı-
lığında oy kullandırıldığı iddiasıyla başlatılan soruş-
turma sonucunda hazırlanan iddianame, CHP’nin 
tutuklu Cumhurbaşkanı adayı Ekrem İmamoğlu, 
tutuklu Beşiktaş Belediye Başkanı Rıza Akpolat, 
CHP İzmir Belediye Başkanı Cemil Tugay ve İstan-
bul İl Başkanı Özgür Çelik’in de aralarında bulun-
duğu 12 kişi hakkında 1 yıldan 3 yıla kadar hapis 
cezası isteniyor.

İddianamede eski Genel Başkan Kemal Kı-
lıçdaroğlu mağdur olarak, eski Hatay Büyükşehir 
Belediye Başkanı Lütfü Savaş şikâyetçi sıfatıyla yer 
alıyor.

Savcı, bu davanın İstanbul 40’ıncı Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde görülmekte olan “İBB - İmamoğ-
lu” davası ile fiilen bağlantılı olduğunu belirterek, 
o davayla birleştirilmesini istedi. Duruşma 1 Nisan 
2026 tarihine ertelendi.

Bu davanın daha ne kadar erteleneceği bel-
li değildir. Mahkemede iptal kararı çıkarsa, konu 
Yargıtay’a kadar gider. Halka CHP’ye güvenilmez 
imajı yaratılıyor. Önemli olan davanın Ankara As-
liye Mahkemesi’nden alınıp, İstanbul 40’ıncı Ağır 
Ceza Mahkemesi’ne gönderilmek istenmesi...

“Mutlak butlan” ve “Yönetimi görevden alma” 
yeniden gündeme gelebilir!

CHP böyle AKP’nin ve kurguladığı bir kıskaçta 
yürüyor.

Bu da CHP içindeki kurultayda yenilmişlerin, 
Atatürk’ün kurduğu CHP’ye düşmanlık taslayan 
gerici, yobaz, tarikatların ve şeyhlerin heveslerini 
arttırıyor! 

İşin püf noktası Kılıçdaroğlu ve tayfası hem 
halka hemde CHP seçmenlerine yazık ve ayıp edi-
yorlar!

Bir gazeteci olarak benim önerim şu: “Eğer 
Kılıçdaroğlu ve ekibi kendine güveniyorsa, “yargı 
koluna” güvenme yerine yapılacak ilk kurultayda 
aday olsunlar… Bir bakalım!

İSTANBUL, (DHA)- KADIN Hastalık-
ları, Doğum ve Tüp Bebek Uzmanı Doç. 
Dr. Funda Göde, Birleşik Krallık merkez-
li National Institute for Health and Care 
Excellence (NICE) tarafından mart ayın-
da yayımlanan fertilite kılavuzu hakkın-
da değerlendirmelerde bulundu. Gebelik 
kaybı sonrası infertilite süreci sıfırlanma-
malı diyen Doç. Dr. Göde, “Gebelik kay-
bı ya da dış gebelik, kişinin infertilite de-
ğerlendirmesi için gerekli süreyi baştan 
başlatmak için tek başına geçerli bir ge-
rekçe olarak kabul edilmiyor. Böylece 
bazı hastalarda bekleme süreleri azal-
tılabilir ve tedaviye erişim standart hale 
gelebilir” dedi.

Bahçeci İzmir Tüp Bebek Merkezin-
den Kadın Hastalıkları, Doğum ve Tüp 
Bebek Uzmanı Doç. Dr. Funda Göde, 
NICE 2026 fertilite kılavuzu, düşük veya 
dış gebelik sonrası infertilite değerlen-
dirme süresinin yeniden başlatılmaması 
gerektiğini vurguluyor ve açıklanamayan 
infertilitede tek başına yumurtalık uyarı-
mını önermiyor. NICE, fertilite tedavile-
rinde daha kanıta dayalı ve kişiye özel 
bir yaklaşımı öne çıkarıyor. Amaç, çiftleri 
doğru zamanda doğru tedaviye yönlen-
dirirken gereksiz tetkik ve işlemlerden de 
korumak” diyerek kılavuzdaki güncelle-
meleri yorumladı.

‘DÜŞÜK VEYA DIŞ GEBELİK 
SONRASI SÜRE BAŞTAN 

BAŞLATILMAMALI’
Doç. Dr. Göde, “NICE 2026 fertili-

te kılavuzunun hasta deneyimi açısın-
dan en dikkat çekici yeniliklerinden biri, 
gebelik deneme sürecinde düşük veya 
dış gebelik yaşayan kişilerle ilgili oldu. 
NICE’a göre infertilite değerlendirmesi 
için esas alınan bekleme süresi, düşük 
ya da dış gebelik yaşanması hâlinde ye-
niden başlatılmamalı. Bu öneri; korun-
masız vajinal ilişkiyle gebelik denenen ilk 
1 yılı, açıklanamayan infertilitede uygula-
nan bekleme sürecini ve aşılamayla ge-
belik denenen 12 siklusluk dönemi kap-
sıyor” dedi.

Doç. Dr. Funda Göde açıklamalarına 
şöyle devam etti:

“Bu öneri, düşük veya dış gebe-
lik yaşayan çiftlerin tedavi yolculuğunda 
önemli bir belirsizliği ortadan kaldırabi-
lir. Gebelik kaybı ya da dış gebelik, kişi-
nin infertilite değerlendirmesi için gerekli 
süreyi baştan başlatmak için tek başı-
na geçerli bir gerekçe olarak kabul edil-
miyor. Böylece bazı hastalarda bekleme 
süreleri azaltılabilir ve tedaviye erişim 
standart hale gelebilir.”

‘AÇIKLANAMAYAN 
İNFERTİLİTEDE TEK BAŞINA 

YUMURTALIK UYARIMI 
ÖNERİLMİYOR’

Doç. Dr. Funda Göde, “NICE 2026 
kılavuzu, açıklanamayan infertilitede te-
daviye ne zaman ve hangi seçenekler-
le geçileceğine dair daha net bir çerçeve 
çiziyor. Kılavuza göre, düzenli korunma-
sız vajinal ilişkiye rağmen gebelik elde 
edilemeyen olgularda tedaviye başlama-

dan önce toplam 2 yıl gebelik denenme-
si öneriliyor. Bu sürenin sonunda ise te-
davi seçenekleri; olası yararlar, riskler ve 
çiftin tercihleriyle ele alınmalı” dedi.

Doç. Dr. Funda Göde, açıklanama-
yan infertilitede tedavi kararının kişiye 
özel verilmesi gerektiğini belirterek şu 
bilgileri paylaştı:

“Yeni kılavuzun dikkat çeken gün-
cellemelerinden biri, açıklanamayan in-
fertilitede tek başına yumurtalık uyarı-
mının artık önerilen bir yaklaşım olarak 
görülmemesi. Buna karşılık uygun has-
talarda, tüp bebek tedavisine geçmeden 
önce gonadotropinlerle yumurtalık uyarı-
mı eşliğinde 4 siklusa kadar aşılama te-
davisi uygulanabileceği belirtiliyor. Ancak 
bazı çiftlerde doğrudan tüp bebek teda-
visine geçmek daha doğru seçenek ola-
bilir. Bu kararda yaş, yumurtalık rezervi, 
semen parametreleri, önceki tedaviler ve 
çiftin beklentileri birlikte ele alınmalıdır.”

‘YUMURTALIK REZERVİ 
TESTLERİNDE KULLANIM 

AMACI NETLEŞİYOR’
Yumurtalık rezer-

vi testlerinin doğru 
amaçla yorumlanma-
sı gerektiğini belirten 
Doç. Dr. Göde, NICE 
2026 kılavuzundaki 
bu yaklaşımın gün-
cel ESHRE önerile-
riyle de uyumlu oldu-
ğunu ifade ederek şu 
bilgileri paylaştı:

“AMH, yani an-
ti-Müllerian hormon, 
çoğu zaman do-
ğal yolla gebe kal-
ma şansını gösteren 
bir test gibi algılana-
biliyor. Oysa güncel 
kılavuzlar, AMH’nin 
kendiliğinden ge-
belik ihtimalini ön-
görmek için kullanıl-
maması gerektiğini 
vurguluyor. AMH ve 
antral folikül sayımı, 
daha çok tüp bebek 
gibi yardımcı üre-
me tedavilerinde yu-
murtalıkların teda-
viye vereceği yanıtı 
öngörmek ve teda-
vi planını kişiselleş-
tirmek için anlamlıdır. 
FSH için de ben-
zer bir ayrım geçerli. 

Güncel yaklaşımda FSH, yardımcı üre-
me tedavisinde yumurtalık yanıtını ya da 
tedavi sonucunu öngörmek için güvenilir 
bir belirteç olarak kabul edilmiyor. Bu ne-
denle esas önemli nokta, testlerin neyi 
gösterip neyi göstermediğinin doğru an-
laşılmasıdır.”

Doç. Dr. Göde, “NICE 2026 fertilite 
kılavuzunda, endometriozisi olan ve ço-
cuk sahibi olmak isteyen hastalarda te-
davi kararının kişiye özel verilmesi ge-
rektiği vurgulanıyor. Kılavuza göre bu 
hastalarda doğal yolla gebeliği bekleme, 
cerrahi tedavi veya yardımcı üreme te-
davileri seçenekleri; kişinin yaşı, ne ka-
dar süredir gebelik denediği, yumurtalık 
rezervi, endometriozis belirtilerinin şid-
deti ve erkek faktörü olup olmadığı dik-
kate alınarak değerlendirilmelidir” dedi.

Doç. Dr. Göde, kişiye özel yaklaşı-
mın önemine dikkat çekerek şu detayla-
rı aktardı: “Endometriozis hastalarında 
tedavi kararı yalnızca hastalığın varlığı-
na göre verilmemeli. Hastanın yaşı, yu-
murtalık rezervi, ağrı şiddeti, tüplerin du-
rumu, erkek faktörü ve ne kadar süredir 

gebelik denediği birlikte düşünülmelidir. 
Kılavuz, uygun hastalarda 2 yıla kadar 
bekleme yaklaşımı ya da cerrahi teda-
vi seçeneklerinin tartışılabileceğini belirti-
yor. Bu süreçte gebelik elde edilemezse 
veya bekleme ya da cerrahi tedavi uy-
gun değilse tüp bebek gündeme gelebi-
lir. Bazı hastalarda ise tüp bebek önce-
sinde gonadotropinle yumurtalık uyarımı 
eşliğinde 4 siklusa kadar aşılama tedavi-
si değerlendirilebilir.”

‘ERKEK FAKTÖRÜNDE HEDEFE 
YÖNELİK DEĞERLENDİRME 

ÖNE ÇIKIYOR’
Doç. Dr. Göde, açıklamalarını şöyle 

sonlandırdı:
“Erkek faktörüne bağlı infertilitenin 

değerlendirilmesinde daha hedefli bir 
yaklaşım öneriliyor. Sperm DNA bütünlü-
ğünü artırmak amacıyla takviye, antiok-
sidan veya medikal tedavi verilmesi öne-
rilmezken Y kromozom mikrodelesyonu, 
karyotip ve kistik fibrozis ilişkili genetik 
testlerin hangi hasta gruplarında yapıl-
ması gerektiği daha net şekilde tanım-
lanıyor. Bu noktada erkek infertilitesin-
de gereksiz işlemlerden kaçınmak önem 
kazanıyor. Doğru hastaya, tedavi kara-
rını gerçekten değiştirecek testi uygula-
mak temel amaç. Bu yaklaşım hem has-
tayı gereksiz işlemlerden korur hem de 
tedavi planının daha gerçekçi oluşturul-
masına yardımcı olur.”

GÜÇ KAYNAĞI SATIN ALINACAKTIR
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Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü DC Güç Kaynağı Mal Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/857386
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS 
	     İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
	     ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM 
	     DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
	     ALTINDAĞ/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	 03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 15.06.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy 
Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro İşletme ve Bakım Merkezi) 1. Kat Toplantı Sa-
lonu - 06370 Macunköy-Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü DC Güç 
	     Kaynağı Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1 Adet Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü DC Güç 
	     Kaynağı Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Beştepe Mah. 
	     Nergiz Sokak No:2 Yenimahalle - 
	     Söğütözü/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşin süresi işe başlama tarihinden itibaren 180 
	     (yüzseksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Gebelik kaybı sonrası infertilite süreci sıfırlanmamalı

İSTANBUL, (DHA)- ÇÖLYAK has-
talığının halk arasında çocukluk çağı 
hastalığı olarak bilindiğini ancak her 
yaşta ortaya çıkabildiğini belirten Ço-
cuk Gastroenteroloji Uzmanı Doç. Dr. 
Nevzat Aykut Bayrak, Uluslararası 
Çölyak Günü kapsamında açıklama-
larda bulundu.

Medipol Acıbadem Bölge Hasta-
nesi Çocuk Gastroenteroloji Uzmanı 
Doç. Dr. Nevzat Aykut Bayrak, bağır-
sakların; buğday, arpa, çavdar ve yulaf 
gibi tahıllarda bulunan gluten adlı pro-
teine karşı gösterdiği ömür boyu sü-
ren kronik bir hassasiyet olan çölyak 
hastalığnın, toplumda her 100 kişiden 
birinde görüldüğünü belirtti. Doç. Dr. 
Bayrak, “Sadece ishal ve kilo alama-
ma ile sınırlı kalmayan bu sinsi has-
talık; vitamin eksikliğinden büyüme 
geriliğine, kemik erimesinden kısırlı-

ğa kadar birçok farklı belirtiyle kendini 
gösterebiliyor” dedi.

Uluslararası Çölyak Günü dolayı-
sıyla uyarılarda bulunan Doç. Dr. Nev-
zat Aykut Bayrak, her yaşta ortaya 
çıkabilen hastalığın teşhisinde geç ka-
lınmaması gerektiğini ve tek tedavi-
nin tavizsiz bir glutensiz diyet olduğu-
nu ifade etti.

‘YAŞ SINIRI YOK’
Çölyak hastalığının yalnızca ço-

cukluk çağında görülmediğini belir-
ten Doç. Dr. Bayrak, “Çölyak 3 ya-
şında da tanı alabilir, 30 yaşında da 
ortaya çıkabilir. Bu nedenle her zaman 
akılda tutulması gereken bir hastalık. 
Hastalık klasik belirtiler dışında fark-
lı şikâyetlerle de kendini gösterebiliyor. 
Artık daha sık vitamin eksiklikleri, karın 
ağrısı, huzursuzluk, kabızlık ve büyü-
me gelişme geriliği gibi belirtilerle kar-

şılaşıyoruz” diye konuştu.
‘KEMİK ERİMESİNDEN 

KISIRLIĞA KADAR 
ETKİLEYEBİLİYOR’

Çölyak hastalığının tedavi edilme-
diğinde ciddi sonuçlara yol açabilece-
ğini belirten Doç. Dr. Bayrak, “Kemik 
erimesi, unutkanlık, B12 ve D vitami-
ni eksiklikleri, folik asit eksiklikleri hat-
ta infertilite dediğimiz çocuk sahibi ola-
mama sorunları görülebiliyor. Nadir 
durumlarda da çölyak kriziyaşanabilir. 
Şiddetli ishal ve karın ağrısı ile hasta-
lar hastaneye başvurabiliyor” dedi.

‘TEDAVİSİ İLAÇ DEĞİL, 
DİYET’

Çölyak hastalığında en etkili teda-
vinin glutensiz beslenme olduğunu ifa-
de eden Doç. Dr. Bayrak, “Buğday, 
arpa, çavdar ve yulaf içeren yiyecek-
lerden uzak durulması gerekiyor. Ayrı-
ca hastalığa neden olan gluten mad-
desi gıda sanayiinde ‘kıvam arttırıcı’ 
olarak çok yaygın kullanılıyor ve birçok 
paketli üründe bulunabiliyor. Paketli 
ürünlerin etiketlerinin mutlaka okunma-
sı gerekir. Küçük miktarda gluten te-
ması bile hastalarda sorun oluşturabili-
yor. Gluten maruziyeti devam ettiğinde 
büyüme geriliği, vitamin eksiklikleri ve 
bazı nadir kanser türlerine kadar uza-
nan ciddi tablolar ortaya çıkabiliyor. Bu 
nedenle diyetin çok dikkatli uygulan-
ması gerekiyor” ifadelerini kullandı.

Çölyak her yaşta ortaya çıkabiliyor
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Hurda malzemeler sanata dönüştü: 
Gölbaşı’nda müzikli bank ilgi odağı oldu

OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesi, sı-
fır atık ve geri dönüşüm far-
kındalığı oluşturmak ama-
cıyla hurdalardan “müzikli 
bank” yaptı. Fen İşleri Mü-
dürlüğü ekiplerince hazırla-
nan bank, Mogan Gölü sa-
hilindeki Sanat Sokağı’na 
yerleştirilirken vatandaşlar-
dan büyük ilgi gördü.

Gölbaşı Belediyesi, çev-
re bilincini artırmak ve sıfır 
atık konusunda farkındalık 
oluşturmak amacıyla dikkat 
çeken bir projeyi daha haya-
ta geçirdi. Fen İşleri Müdür-
lüğü ekipleri tarafından kul-
lanım ömrünü tamamlamış 
hurdalar geri dönüştürüle-
rek “müzikli bank”a dönüş-
türüldü.

Tamamen atık malzeme-
lerden üretilen bank, her gün 
binlerce kişinin ziyaret etti-

ği Mogan Gölü sahilinde bu-
lunan Sanat Sokağı’na yer-
leştirildi. Özellikle çocuklar 
ve gençler için çevre bilinci-
ni artırmayı hedefleyen uy-
gulama, kısa sürede Sanat 
Sokağı’nın ilgi çeken nok-
talarından biri haline gel-
di. Vatandaşlar, hem çevre-
ye duyarlı projeden hem de 
sosyal yaşam alanlarına de-
ğer katan çalışmadan mem-
nuniyet duyduklarını ifade 
etti.
“SIFIR ATIK ANLAYIŞINI 

TOPLUMUN HER 
KESİMİNE YAYMAK 

İSTİYORUZ”
Gölbaşı Belediye Başka-

nı Yakup Odabaşı, sıfır atık 
çalışmalarının gelecek ne-
siller açısından büyük önem 
taşıdığının altını çizdi. Oda-
başı “Doğaya bırakılan her 
atık, geleceğimizden eksilen 
bir değerdir. Kullanım ömrü-
nü tamamlamış malzeme-

leri yeniden değerlendirerek 
hem çevre kirliliğinin önüne 
geçiyor hem de vatandaşla-
rımız için sosyal ve kültürel 
alanlar oluşturuyoruz. Fen 
İşleri Müdürlüğümüzün ha-
zırladığı müzikli bank proje-
si, geri dönüşümün ne kadar 

değerli olduğunu gösteren 
önemli bir çalışma oldu. Sı-
fır atık anlayışını toplumun 
her kesimine yaymak istiyo-
ruz. Özellikle çocuklarımızın 
ve gençlerimizin çevre bilin-
ciyle yetişmesi bizim için çok 
kıymetli. Geri dönüştürdüğü-

müz her materyal, daha te-
miz bir çevre ve daha yaşa-
nabilir bir Gölbaşı demektir. 
Çevre dostu, farkındalık 
oluşturan ve doğaya kat-
kı sağlayan projeleri haya-
ta geçirmeye devam edece-
ğiz.” dedi.

Sincan’da 
kentsel dönüşüm 
hamlesi başlıyor
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi ile Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı iş birliğinde Ulubatlı 
Hasan ve Fatih Mahallelerinde kapsamlı kent-
sel dönüşüm süreci başlıyor. İlçenin yapı sto-
kunu güçlendirmeyi hedefleyen proje kapsa-
mında vatandaşların daha güvenli, modern ve 
konforlu yaşam alanlarına kavuşması amaç-
lanıyor.

Sincan Belediyesi Ulubatlı Hasan ve Fa-
tih Mahallelerinde büyük bir kentsel dönü-
şüm sürecinin başladığını duyurdu. Kentsel 
dönüşüm çalışmaları kapsamında altyapının 
güçlendirilmesi, estetik ve güvenli mahallele-
rin oluşturulması hedeflenirken, bölgenin ya-
şam kalitesinin artırılması için kapsamlı adım-
lar atılacak.

EK MALİYET YOK
Proje ile vatandaşlara ek maliyet oluştur-

madan dönüşüm imkânı sunulacak. Depreme 
dayanıklı modern konutların inşa edileceği 
projede; otopark, yeşil alan ve sosyal donatı 
alanlarıyla planlı şehirleşme anlayışı ön plan-
da olacak.

Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan, dö-
nüşüm projeleriyle vatandaşların daha huzur-
lu ve güvenli yaşam alanlarına kavuşacağı-
nı belirterek, “Sincanımızı geleceğe hazırlıyor, 
modern şehircilik anlayışıyla ilçemize değer 
katıyoruz.” dedi.

Brüksel heyetinden 
ABB Başkanı Mansur 

Yavaş’a ziyaret
OO  HABER MERKEZİ

 BRÜKSEL Başkent Böl-
ge Hükümeti Başbakanı Boris 
Dilliès ve beraberindeki heyet, 
Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş’ı ziya-
ret etti. 

Brüksel Başkent Bölge Hü-
kümeti Başbakanı Boris Dilliès 
ve beraberindeki heyet, Anka-
ra Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Mansur Yavaş ile bir ara-
ya geldi.

Başkanlık makamın-
da gerçekleşen görüşmede, 
Ankara’nın ekonomik gelişim 
potansiyelinin güçlendirilmesi 
ve uluslararası alanda daha et-
kin tanıtılması amacıyla yapıla-
bilecek ortak çalışmalar değer-
lendirildi.

MEVCUT İŞ BİRLİKLERİNİ 
İLERİYE TAŞIYACAK 

GÖRÜŞME
Konuşmasına 14 Şubat 

2026’da Brüksel Başkent Böl-
ge Hükümeti Başbakanı seçi-
len Boris Dilliès’i tebrik ederek 
başlayan ABB Başkanı Man-
sur Yavaş, Ankara ile Brüksel 
arasındaki ilişkilerin 2021 yı-
lında imzalanan Kardeş Şehir 

Anlaşması’yla kurumsal bir ze-
mine taşındığını hatırlattı. 

Ankara’nın ekonomik gelişim 
potansiyelinin güçlendirilmesi 
ve uluslararası alanda daha et-
kin şekilde tanıtılması açısından 
temasların büyük önem taşıdı-
ğını vurgulayan Yavaş, özellik-
le ulaşım altyapısı, su ve atık su 
yönetimi ile sürdürülebilir şehir-
cilik uygulamaları gibi alanlar-
da karşılıklı deneyim paylaşımı-
nın önemine dikkat çekti. Yavaş, 
şunları söyledi:

“Teknoloji, yeşil dönüşüm ve 
inovasyon gibi destekleyici alan-
larda da ortak çalışmaların bu 
süreçte de önemli katkı sağla-

yacağına inanıyorum. Amacımız 
Ankara ile Brüksel arasında sür-
dürülebilir, karşılıklı fayda üreten 
ve uzun vadeli iş birliklerini güç-
lendirmektir. Ziyaretinizin, ger-
çekleştirdiğimiz görüşmelerin iki 
şehir arasındaki ilişkileri daha 
da ileri taşımasını temenni edi-
yorum.”

Boris Dilliès ise, ABB Baş-
kanı Yavaş’ı sonbaharda 
Brüksel’de gerçekleştirilecek Av-
rupa İş ve Yatırım Konferansı’na 
davet etti. Konuk heyet 
Ankara’nın tarihi merkezi Ulus 
bölgesinde teknik incelemelerde 
bulunduktan sonra Ankara’dan 
ayrıldı.

Mamak Belediyesi’nden sıfır 
atık farkındalığı etkinliği

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Bele-
diyesi, çevre bilinci-
ni artırmak ve sıfır atık 
farkındalığını yaygın-
laştırmak amacıyla öğ-
rencilere yönelik etkin-
likler düzenledi. İklim 
Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü koordine-
sinde gerçekleştirilen 
programlarda öğren-
cilere geri dönüşüm, 
bilinçli tüketim, atık 
azaltımı ve yeniden 
kullanım konularında 
bilgi verildi.

PET ŞİŞE 
KAPAKLARINDAN 
ANLAMLI PANO
Şehit Serdar Albay-

rak Anadolu Lisesi öğ-
rencilerinin katılımıy-
la 1. Sınıf Atık Getirme 

Merkezi’nde düzen-
lenen etkinlikte, “Geri 
Dönüşüm Var” sloga-
nıyla atıkların doğaya 
zarar vermeden yeni-
den ekonomiye kazan-
dırılmasının önemi an-
latıldı.

Etkinlik kapsamında 
öğrenciler, pet şişe ka-
paklarından Atatürk ve 

Türk bayrağı panosu 
hazırlayarak geri dönü-
şümün yaratıcı bir ör-
neğini ortaya koydu.

ÖZEL 
ÖĞRENCİLERDEN 
GERİ DÖNÜŞÜM 

ATÖLYESİ
Mamak Belediyesi, 

Engelliler Haftası kap-
samında Ali Gültekin 

Özel Eğitim Okulu’nda 
da sıfır atık farkındalığı 
etkinliği gerçekleştirdi. 
Programda öğrenciler, 
geri dönüşüm malze-
meleriyle saksı yapımı 
atölyesine katıldı.

Etkinliklerle öğrenci-
lerde çevre duyarlılığı-
nın artırılması, yeniden 
kullanım alışkanlığının 
teşvik edilmesi ve sıfır 
atık bilincinin güçlendi-
rilmesi hedeflendi.

Mamak Belediyesi, 
doğal kaynakların ve-
rimli kullanılması, atık 
oluşumunun azaltılma-
sı ve geri dönüşüm sü-
reçlerinin yaygınlaştı-
rılması amacıyla çevre 
farkındalığı çalışmaları-
nı sürdürdü.

Mamak Kurban 
Bayramına Hazır

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, Kurban Bayramı ön-
cesinde Ortaköy Kurbanlık Alanı’ndaki hazır-
lık çalışmalarını tamamladı.

 Satış ve kesim noktalarından altyapı ve 
ulaşım düzenlemelerine kadar birçok alanda 
yapılan çalışmalarla vatandaşlara daha gü-
venli, düzenli ve konforlu bir hizmet sunula-
cak.

SATIŞ VE KESİM ALANLARI YENİDEN 
DÜZENLENİYOR

Çalışmalar kapsamında mevcut alan üze-
rinde yeni satış ve kesim noktaları planlanı-
yor. Çadır alanları daha düzenli hale getirilir-
ken, zemin güçlendirilerek daha sağlam ve 
hijyenik bir kullanım alanı oluşturuluyor.

Alan içi ulaşımı rahatlatmak amacıyla yeni 
iç yollar açılırken; asfalt, bordür ve dolgu ça-
lışmalarıyla fiziki şartlar iyileştiriliyor. Yapılan 
düzenlemelerle hem yayaların hem de araç 
trafik akışının daha güvenli hale getirilmesi 
hedefleniyor.

SERVİS GÜZERGÂHLARIYLA 
ULAŞIM DESTEĞİ

Kurban Bayramı sürecinde vatandaşların
 Ortaköy Kurbanlık Alanı’na ulaşımını ko-

laylaştırmak amacıyla servis güzergâhları 
da planlandı. Servisler; Hacı Bektaş Veli 
Parkı’ndan hareket ederek sırasıyla Tuzlu-
çayır Göbek, Abidinpaşa eski Makro Market 
önü, Dikimevi Mamak yönü, Mamak Merkez 
Camii, Eren Bülbül Buz Pateni önü, Mamak 
Belediyesi önü, Boğaziçi Köprü, Yeşilbayır 
Yonca Market ve Kayaş güzergâhından ge-
çerek Ortaköy Kurbanlık Alanı’na ulaşım sağ-
layacak.

Tarihi Kentler Birliği 
Ankara’da toplandı
OO HABER MERKEZİ

TARİHİ Kentler Birliği (TKB) Birlik Mecli-
si 2026 yılı 1. Olağan Toplantısı, Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi ve Tarihi Kentler Birli-
ği Başkanı Mansur Yavaş’ın ev sahipliğinde 
Ankara’da başladı.

Kocatepe Kültür Merkezi’ndeki toplan-
tıya, belediye başkanları, meclis üyeleri ve 
çok sayıda davetli katıldı.  

İki gün sürecek toplantının açılışın-
da, Ankara Büyükşehir Belediyesi ve Tarihi 
Kentler Birliği’nin proje ve faaliyetlerini içe-
ren tanıtım filmleri gösterildi. TKB’nin çalış-
malarının masaya yatırıldığı ve yeni dönem 
yol haritasının değerlendirildiği toplantıda, 
49 ilde tarihi ve kültürel dokuları korumaya 
yönelik hazırlanan 136 projenin ilk etabı su-
numlar eşliğinde tanıtıldı.

“BİRLİĞİMİZ AÇISINDAN 
ÖNEMLİ BİR DÖNEMEÇ”

Mansur Yavaş açılış konuşmasında 
Ankara’nın yalnızca Türkiye’nin idari mer-
kezi olmadığını belirterek, “Ankara; Millî 
Mücadele’nin karargâhı, Cumhuriyet fikri-
nin vücut bulduğu şehir ve Anadolu irade-
sinin kalbidir” dedi. Tarihi Kentler Birliği’nin 
Ankara’da toplanmasının ayrıca anlamlı ol-
duğunu ifade eden Yavaş, “Bu buluşmamız, 
Birliğimiz açısından önemli bir dönemeç-
tir. İki gün boyunca hem geçtiğimiz dönem-
de ortaya koyduğumuz çalışma anlayışı-
nı değerlendirecek hem de Tarihi Kentler 
Birliği’nin önümüzdeki döneme uzanan yol 
haritasını birlikte ele alacağız” diye konuştu.
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Burçin
GÜLBENK

Dokuz Günlük Tatilin 
Görünmeyen Bedeli

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Sevgili okurlarım, bu haftaki köşe yazımda sizler-
le ekonomik zorlukların giderek arttığı bu dönemde 
uzun tatillerin özellikle küçük esnaf üzerindeki etkileri-
ni paylaşmak istedim.

Ekonomi gerçekten kötüyse, insanlar neden hâlâ 
tatil yapıyor sorusu son yılların en çok konuşulan me-
selelerinden biri haline geldi. Özellikle dokuz günlük 
resmi tatiller açıklandığında sosyal medya bir anda 
ikiye bölünüyor. Bir taraf bavul hazırlıyor, diğer taraf 
ise dükkânının kepengini nasıl açacağını düşünüyor. 
İşte tam da burada küçük esnafın sesi çoğu zaman 
kalabalığın içinde kaybolup gidiyor. Çünkü büyük 
şirketlerin aksine küçük esnaf için tatil, dinlenmek 
anlamına gelmiyor. Tatil demek çoğu zaman durmuş 
bir kasa, boş bir sokak ve ödenmeyi bekleyen borçlar 
demek oluyor.

Bugün bir berberin, bir kırtasiyecinin, mahalle 
bakkalının ya da küçük bir kafeterya işleten insanın 
yaşadığı sıkıntıları gerçekten anlamadan yapılan her 
yorum eksik kalıyor. Çünkü ekonomik kriz sadece 
market fiyatlarından ibaret değildir. Asıl kriz, insanın 
gece yatağa başını koyduğunda ertesi günün hesabı-
nı düşünmesidir. Elektrik faturası, kira, çalışan maa-
şı, kredi kartı ödemesi, çek, senet ve banka kredileri 
kimseyi beklemiyor. Takvimde kırmızıyla işaretlenmiş 
tatil günleri geldiğinde borçlar durmuyor. Faiz işle-
meye devam ediyor. İnsanlar tatilde deniz kenarında 
fotoğraf paylaşırken bazı esnaflar boş dükkânında 
oturup gün sonunu zarar yazarak kapatıyor.

Elbette herkesin dinlenmeye ihtiyacı var. Kimse 
insanların tatil yapmasına karşı değil. Zaten mesele 
tatil yapmak değil, ekonominin gerçekleriyle tatil sü-
relerinin birbiriyle çelişmesi. Bugün insanlar tatile çı-
karken bile kredi kartına yükleniyor. Birkaç gün nefes 
almak için yapılan harcamalar aylarca ödenmeye ça-
lışılıyor. Tatil bitiyor ama borç bitmiyor. Üstelik maaş-
ların büyük bölümü daha ayın ortası gelmeden eriyip 
gidiyor. Böyle bir ortamda uzun tatiller bazen ekono-
minin güçlü olduğu görüntüsünü verse de aslında top-
lumun önemli bir kısmı için ağır bir yük oluşturuyor.

Eskiden bayram tatilleri insanları sevindirirdi. 
Şimdi birçok esnaf bayram yaklaşırken sevinmek yeri-
ne hesap makinesine sarılıyor. Çünkü dükkân kapan-
dığı anda gelir de duruyor. Oysa giderler aynı hızla 
devam ediyor. Küçük esnafın en büyük korkusu artık 
zarar etmek değil, ayakta kalamamak olmuş durum-
da. İnsanlar sadece raflardaki fiyat artışını görüyor 
ama perde arkasında yaşanan psikolojik yorgunluğu 
pek kimse konuşmuyor. Sabah erkenden dükkân açıp 
akşam siftahsız kapatan insanların yüzündeki sessizlik 
aslında ekonominin en gerçek fotoğrafıdır.

Bir başka acı gerçek ise şu; ekonomik sıkıntılar 
artık insanların hayallerini bile küçültmeye başladı. 
Bir zamanlar yaz tatili planlayan aileler şimdi çocuk-
larına dışarıda yemek yedirmeyi hesaplıyor. Küçük 
işletmeler müşteri kaybetmemek için zararına satış 
yapıyor. İnsanlar ay sonunu getirebilmek adına sü-
rekli borç çeviriyor. Böyle bir dönemde uzun tatiller 
toplumun bir kısmına kısa bir kaçış sunarken, diğer 
kısmına daha büyük bir stres bırakıyor.

Belki de artık sormamız gereken soru şudur; ger-
çekten dinleniyor muyuz, yoksa sadece birkaç günlü-
ğüne dertlerimizi ertelemeye mi çalışıyoruz? Çünkü 
ekonomik gerçekler ertelenmiyor. Ödeme günü gel-
diğinde ya borç kapanıyor ya da faiz büyüyor. Ve ne 
yazık ki bu büyüyen yükün altında en çok ezilenler 
yine küçük esnaf oluyor.

Üstelik mesele yalnızca para kazanmak da değil. 
Küçük esnaf artık moralini, umudunu ve geleceğe 
olan inancını da kaybetmeye başladı. Sabah dükkânını 
açarken yüzünde tebessüm olmayan insanların sayısı 
her geçen gün artıyor. Çünkü herkes aynı soruyu 
düşünüyor; bu düzen daha ne kadar devam edecek? 
İnsanlar çalışıyor ama emeğinin karşılığını alamıyor. 
Kazanç arttığı halde alım gücü düşüyor. Bugün yüz 
bin lira ciro yapan bir işletme bile ay sonunda cebine 
kalan parayla şaşkınlık yaşıyor. Çünkü rakamlar bü-
yüyor ama hayat kolaylaşmıyor.

Birçok kişi sosyal medyada gördüğü tatil görün-
tülerine bakıp herkesin çok rahat yaşadığını sanıyor. 
Oysa gerçek hayat filtreli fotoğraflardan çok daha 
ağır ilerliyor. İnsanlar bazen sadece mutlu görünmek 
için harcama yapıyor. Sonrasında ise bankaların me-
sajları, kredi kartı ekstreleri ve gecikmiş faturalarla 
baş başa kalıyor. En acı tarafı da şu; artık insanlar 
çalışarak değil, borçlanarak yaşamaya başladı.

Küçük esnafın yaşaması aslında bir mahallenin 
yaşaması demektir. Mahalle bakkalı kapanırsa sami-
miyet gider, küçük kafe kapanırsa sohbet azalır, terzi 
kepenk indirirse mahalleden bir tanıdık eksilir. Bu 
yüzden ekonomi konuşulurken sadece büyük rakam-
lar değil, küçük insanların büyük mücadeleleri de gö-
rülmeli. Çünkü bir ülkenin gerçek gücü dev binaların-
da değil, ayakta kalmaya çalışan emekçi insanlarının 
yüzündeki umutta saklıdır.

Belki yetkililer için dokuz günlük tatiller sadece 
takvimde duran birkaç resmi gün olabilir. Fakat küçük 
esnaf için bu süre bazen bir aylık dengenin bozulması 
anlamına geliyor. Dükkân açsa müşteri yok, kapatsa 
gelir yok. İnsanlar evine ekmek götürmenin hesabı-
nı yaparken yapılan her ekonomik kararın sahadaki 
etkisi daha dikkatli düşünülmeli. Çünkü ekonomiyi 
ayakta tutan sadece büyük yatırımlar değildir. Sabah 
gün doğmadan çalışan simitçi de, gece geç saate ka-
dar dükkânını kapatmayan bakkal da bu düzenin gö-
rünmeyen kahramanlarıdır. Onların sesi duyulmadı-
ğında toplumun vicdanı da yavaş yavaş sessizleşmeye 
başlar.

Ekonomik zorlukların arttığı bir dönemde insan-
lar biraz nefes almak istiyor olabilir. Buna kimsenin 
itirazı yok. Ancak gerçek çözüm birkaç günlük tatiller 
değil, insanların yarını düşünmeden yaşayabildiği sağ-
lam bir ekonomik düzen kurabilmektir. Çünkü huzur 
sadece tatilde değil, ay sonu geldiğinde korkmadan 
hesap yapabilmektedir. Aksi halde tatiller geçer, fakat 
insanların omzundaki yük hep büyür sessizce.

Haftaya başka bir konuda yeniden buluşmak üze-
re, hepinize sağlıklı, huzurlu ve mutlu bir hafta sonu 
diliyorum.

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Kurşun elementinin 
simgesi... Anamalcı... 2. Lanetlenmiş, melun 
(eski)... Yer kabuğunun derin katmanlarının kı-
rılıp yer değiştirmesi veya yanardağların püs-
kürme durumuna geçmesi yüzünden oluşan 
sarsıntı, yer sarsıntısı, hareket, zelzele... Kü-
çük limon... 3. Kara haber vermekten hoşla-
nan, şom ağızlı... Titreyiş, ürkme (eski)... 4. Mi-
zaç, huy, tabiat, karakter (eski)... İlgisi, ilişkisi, 
bağı, ilintisi olan... Türk alfabesinin dördüncü 
harfinin adı, okunuşu... 5. Bir işin yapıldığı an, 
sıra.. Ansızın... 6. Neodim elementinin simge-
si... “Çok üşümek, çok korkmak” anlamlarındaki 
“.... titremek” deyiminde geçen bir söz... Bir top-
lantıya katılanların, bir sorunla ilgili birkaç se-
çenekten birini tercih etmesi, rey... 7. Bolu ili-
ne bağlı ilçelerden biri... Kara kalem resimde 
çizgiyi veya pastel boyasını yaymak için kulla-
nılan, kendi üzerine sarılmış kâğıt veya deri... 
Kadmiyum elementinin simgesi... 8. Ortodoks-
larda İsa, Meryem veya ermişlerin tahta üzerine 
mumlu ve yumurtalı boyalarla yapılmış dinî içe-
rikli resimleri... İlenme, beddua... Mendelevyum 
elementinin simgesi... Omurgayı oluşturan ke-
miklerden her biri, fıkra... 9. Göz yuvarlarının iç 
yüzeyinde görme sinirinin yayılması ile beliren, 
ışığa duyarlı, ağımsı bölüm, retina... İşaret ola-

rak veya çeşitli amaçlarla kullanılan küçük bay-
rak... 10. Deniz veya göl suları ile çevrilmiş kü-
çük kara parçası, cezire... Kaldığında... Rengi 
kızıla yakın bir çam türü... 11. Bir yerde karar 
kılma, yerleşme (eski)... Spor toto... 12. Man-
ganez elementinin simgesi... Çok küçük... Tu-
tam... 13. Asması olan... Kurutulmuş yulaf ta-
nelerinin öğütülmesiyle elde edilen un... 14. 
İnildemek işi... Telli balıkçıl... 15. Yavaş yavaş 
ve ince ince yağan yağmur, çisenti... Ruentge-
niyum elementinin imgesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Platini andıran, 
platine benzeyen, platin gibi, platinimsi... Kartal-
gillerden, ava alıştırılabilen küçük bir yırtıcı kuş, 
akkuş... 2. Kaplumbağa (halk ağzı)... Çöküş... 
3. Basık, loş, nemli, kuytu (yer)... Anjin (halk 
ağzı)... Arap alfabesinin yirmi dördüncü harfinin 
adı (eski)... 4. Geçmişte yaşanmış çeşitli olay-
lardan belleğin sakladığı her türlü iz, hatıra... Tı-
kanmak üzere olan damarın içine konan araç... 
Kastamonu iline bağlı ilçelerden biri... 5. Kına-
kınadan elde edilen ve sıtmanın tedavisinde 
kullanılan beyaz alkaloit, kinin sülfatı... Renk-
siz, keskin kokulu asitler... 6. İstanbul iline bağ-
lı ilçelerden biri... Olduğundan fazla gösterilen, 
abartmalı, mübalağalı... 7. Geçerli... Can atma, 
çok isteme (eski)... Darmstadtiyum elementinin 

simgesi... 8. Kör bağırsağın ince bir parmak gibi 
olan son bölümü... Kuzeybatıdan esen, genel-
likle soğuk, bazen fırtına niteliğinde yel, keşiş-
leme karşıtı... 9. Lorentiyum elementinin sim-
gesi... Tartmak işi... Rus parlamentosunun alt 
kanadı... 10. Az soğuk, ılık ile soğuk arası... 
Ateş (eski)... Tembellik (eski)... 11. Malgama... 
Bitki örtüsü.. 12. Şiilik... Çelik (eski)... Belirli bir 
iş için gerektikçe harcanmak üzere ayrılıp işle-
tilen para, kaynak... 13. Kelimenin sonuna gel-
diğinde birliktelik, beraberlik, araç, neden veya 
durum anlatan cümleler yapmaya yarayan 
bir söz... Gam dizisinde “si” ile “re” arasındaki 
ses... Maço olma durumu... 14. Bizmut elemen-
tinin simgesi... Zonguldak iline bağlı ilçelerden 
biri... On sayının üleştirme sayı sıfatı, her birine 
on, her defasında onu bir arada... 15. Bir kurum 
veya kuruluşun kendine seçtiği, bazı ticaret eş-
yası üzerine konulan, o eşyayı üreten veya sa-
tanı tanıtan resim, harf vb. özel işaret, logo... 
Tiyatro için oyun seçmek, oyunları irdelemek, 
sahnelenmesi işine yardım etmek, oyuncu seç-
mede, malzemelerin hazırlanmasında danış-
manlık yapmak gibi görevleri bulunan kimse...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Pursaklar Belediyesi’nden 
sebze fidesi desteği

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi 
tarafından geleneksel hale 
getirilen sebze fidesi dağı-
tım etkinliğinin 5’incisi, va-
tandaşların yoğun katılımıy-
la gerçekleştirildi.

Pursaklar Belediyesi, ge-
leneksel hale getirdiği seb-
ze fidesi dağıtım etkinliği-
nin 5’incisini gerçekleştirerek 
binlerce fideyi vatandaşlar-
la buluşturdu. İlçe sakinleri-
nin büyük ilgi gösterdiği et-
kinlikte binlerce sebze fidesi 

vatandaşlara ücretsiz olarak 
verildi.
“DAĞITTIĞIMIZ HER FİDE 
ASLINDA ÜRETİME DAİR 
BİR FARKINDALIĞIN DA 

BAŞLANGICIDIR.”
Pursaklar’da üretimi teş-

vik eden projeleri önem-
sediklerini belirten Beledi-
ye Başkanı Ertuğrul Çetin; 
“Toprağa dokunan, üreten 
ve emeğin kıymetini bilen 
bir neslin yetişmesine katkı 
sağlamak istiyoruz. Bugün 
dağıttığımız her fide aslında 
üretime dair bir farkındalığın 
da başlangıcıdır. Gelenek-

sel sebze fidesi dağıtımımız-
la hem vatandaşlarımız ara-
sında farkındalık oluşturuyor 

hem de çocuklarımızın üre-
tim sürecini yakından tanı-
masını sağlıyoruz. Böyle-

ce gelecek nesillerde üretim 
kültürüne yönelik farkında-
lık oluşturmayı hedefliyoruz” 
dedi.

Vatandaşların balkonla-
rında, bahçelerinde ve uy-
gun alanlarda kendi sebze-
lerini yetiştirmelerine katkı 
sunmayı amaçlayan etkinlik-
te domates, biber ve salata-
lık fideleri sahiplerini buldu. 
Her yıl artan ilgiyle düzenle-
nen etkinlikte uzun kuyruklar 
oluşurken, vatandaşlar be-
lediyenin üretimi teşvik eden 
bu hizmetinden memnuniyet 
duyduklarını ifade etti.

İklim mücadelesinde 
Çankaya ve Çin’den 

ortak adım
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ÇANKAYA Belediyesi ile Çin 
Halk Cumhuriyeti Ankara Büyü-
kelçiliği arasında iklim değişik-
liği ve geri dönüşüm alanında 
önemli bir iş birliği adımı atıl-
dı. Büyükelçilik heyeti, Çankaya 
Belediyesi İklim Değişikliği ve 
Sıfır Atık Müdürlüğü’nü ziyaret 
ederek proje ekibiyle kapsamlı 
bir toplantı gerçekleştirdi.

Çankaya Belediyesi ile Çin 
Halk Cumhuriyeti Ankara Büyü-
kelçiliği, iklim değişikliğiyle mü-
cadele ve geri dönüşüm ça-
lışmaları kapsamında yeni bir 
uluslararası iş birliğine imza 
attı. Büyükelçilik heyeti, Çanka-
ya Belediyesi İklim Değişikliği 
ve Sıfır Atık Müdürlüğü’nü ziya-
ret ederek proje ekibiyle çevre 
odaklı ortak çalışmalar üzerine 
kapsamlı görüşme yaptı.

Toplantıya Büyükelçilik adı-
na İdari İşler Şefi Birinci Katip 
Fang Yuan, Ataşeler Binghan Li 
ve Wu Yuxuan katıldı. Görüş-
mede, sürdürülebilir dayanışma 
kültürünün güçlendirilmesi ve 
çevre dostu projelerin uluslara-
rası iş birlikleriyle desteklenmesi 
konuları ele alındı.
GERİ DÖNÜŞÜM İÇİN HİBE 

VE TEKNİK DESTEK
Çankaya Belediye-

si tarafından Mustafa Kemal 

Mahallesi’nde yapımına başla-
nan 3. Birinci Sınıf Atık Getirme 
Merkezi için önemli destek baş-
lıkları gündeme geldi. Toplan-
tıda, merkezde kullanılacak 14 
farklı geri dönüştürülebilir atık 
türüne yönelik konteyner des-
teği ile güneş enerjisi sistemleri 
gibi ayni katkılar değerlendirildi. 
Toplantıda ayrıca ilçe genelinde 
kullanılmak üzere geri dönüştü-
rülebilir atıkların toplanabilece-
ği konteynerler ve mobil atık ge-
tirme merkezleri konusunda da 
hibe desteği sağlanabileceği be-
lirtildi.

UZUN VADELİ VE 
SÜRDÜRÜLEBİLİR İŞ 

BİRLİĞİ VURGUSU YAPILDI
Toplantıda, iş birliği projeleri-

nin sürdürülebilir ve görünür ol-
ması amacıyla desteklerin ih-

tiyaç analizine dayalı ve uzun 
vadeli planlanması konusunda 
görüş birliğine varıldı. Büyükel-
çilik heyeti ayrıca, belediye çalı-
şanlarının uluslararası deneyim 
kazanmasına katkı sunabilecek-
lerini ve Çankaya Belediyesi’nin 
iklim ve çevre temalı etkinlikleri-
ne destek vermeye hazır olduk-
larını ifade etti.

Çankaya Belediyesi yetki-
lileri, Çin Halk Cumhuriyeti ile 
geliştirilen bu dayanışmanın 
belediyenin iklim değişikliğiy-
le mücadele ve geri dönüşüm 
çalışmalarına önemli katkı-
lar sağlayacağını belirtti. Yerel 
yönetimler ile uluslararası kuru-
luşların iş birliği modelinin, küre-
sel çapta örnek bir dayanışma 
ağı oluşturulmasına da katkı su-
nacağının altı çizildi. 

ASO’dan sanayiciye 
Fransa vizesinde 

kolaylık
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Sanayi Odası (ASO), iş dünyasının 
yaşadığı Schengen vizesi sorunun çözümüne yö-
nelik, Ankaralı sanayicilere özel önemli bir adım attı. 
ASO Başkanı Seyit Ardıç ile Fransa’nın Ankara Bü-
yükelçisi Isabelle Dumont “Vize Alanında Ortaklık 
Anlaşması” imzaladı. Protokole göre ASO Üyesi sa-
nayicilere, ticari faaliyetleri için Fransa vize süreçle-
rinde özel bir kolaylaştırma mekanizması oluşturula-
cak; vize randevuları hızlanacak ve başvurular daha 
etkin değerlendirilecek.  ASO Başkanı Seyit Ardıç, 
“Vize kolaylaştırma protokolü üyelerimizin Fransa 
ile kuracağı ticari ilişkileri daha da güçlendireceğine; 
karşılıklı yatırımları artıracağına ve teknoloji odaklı 
iş birliklerine katkı sağlayacağına inanıyorum” dedi.  

 Ankara Sanayi Odası ile Fransa’nın Ankara Bü-
yükelçiliği arasında, iki ülke arasındaki ekonomik ve 
ticari ilişkilerin geliştirilmesine katkı sağlamak ama-
cıyla “Vize Alanında Ortaklık Anlaşması” imzalan-
dı. ASO Başkanı Seyit Ardıç ile Fransa’nın Ankara 
Büyükelçisi Isabelle Dumont tarafından imzalanan 
protokol kapsamında; ASO üyelerinin Fransa vize 
süreçlerinde kolaylaştırıcı bir mekanizma oluşturu-
lacak.

Fransa’nın Ankara Büyükelçiliğinde düzenlenen 
imza töreninde konuşan ASO Başkanı Seyit Ardıç, 
Türkiye ile Fransa arasındaki ilişkilerin Osmanlı dö-
nemine kadar uzanan köklü bir geçmişe sahip ol-
duğunu belirterek, diplomatik, kültürel ve ekonomik 
bağların bugün güçlü bir iş birliği zemini oluşturdu-
ğunu ifade etti.

Türkiye’nin en önemli ekonomik ortaklarından 
birinin Fransa olduğuna dikkat çeken Başkan Ardıç, 
iki ülke arasındaki toplam ticaret hacminin 2025 yılı 
itibarıyla yaklaşık 24 milyar dolar seviyesine ulaş-
tığını söyledi. Başkan Ardıç, “Son 10 yıllık döne-
me baktığımızda, ticaret hacmimizin istikrarlı biçim-
de büyüdüğünü görüyoruz. 2016 yılında yaklaşık 14 
milyar dolar seviyesinde olan ticaret hacminin bu-
gün 24 milyar dolar bandını aşmış olması, ilişkileri-
mizin ekonomik açıdan ne kadar güçlü bir ivme ka-
zandığını açıkça ortaya koymaktadır” dedi.

Çankayalı Minikler Atası’nın Huzurunda
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi gün-
düz bakımevlerinde okul önce-
si eğitimi alan minikler, ilköğreti-
me ilk adımlarını atmadan önce 
Cumhuriyetimizin kurucusu Mus-
tafa Kemal Atatürk’ü ebedi istira-
hatgahı Anıtkabir’de ziyaret etti.

Çankaya Belediyesi gündüz 
bakımevlerinde eğitim gören mi-
nikler, ilköğretime başlamadan 
önce Cumhuriyetimizin kurucu-
su Mustafa Kemal Atatürk’e duy-
dukları sevgi ve saygıyı göster-
mek amacıyla Anıtkabir’i ziyaret 
etti. Çankaya Belediyesi 515 ço-
cuğu yeni eğitim öğretim hayatı-
na uğurladı.

Eğitmenleri eşliğinde 
Anıtkabir’e gelen çocuklar, 
Atatürk’e duydukları sevgi ve 
saygıyı ifade ederken duygu dolu 
anlar yaşandı. Çankaya Beledi-
yesi Başkan Yardımcısı Anıl Çe-
tin de bu anlamlı günde minikleri 
yalnız bırakmayarak onların he-
yecanına ortak oldu.
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Bilim ve Teknolojide 
Bu Hafta: Sessiz İlerleme, 

Büyük Sonuçlar

Bilim ve Teknolojide 
Bu Hafta: İnsanlık Yeni Bir 
Dönemin Eşiğinde mi?

Bu hafta bilim dünyası 
yalnızca yeni keşifleri değil, 
insanlığın geleceğini şekil-
lendirecek soruları da gün-
deme taşıdı.

Bilim ve teknoloji dün-
yasında bazı haftalar vardır; 
manşetlere tek bir buluş 
damga vurur. Bir gezegen 
keşfedilir, yeni bir ilaç umut 
olur ya da bir teknoloji dün-
yayı şaşkına çevirir. Ancak 
geride bıraktığımız hafta 
farklıydı.

Dünya basınına ve 
saygın bilim dergilerine 
baktığımızda, tek bir bü-
yük keşiften çok, birbirini 
tamamlayan gelişmelerin 
ortak bir tablo çizdiğini gö-
rüyoruz:

İnsanlık artık yalnızca 
teknoloji üretmiyor. Tek-
nolojiyle nasıl yaşayacağını 
öğrenmeye çalışıyor.

Yapay zekâ artık yalnız-
ca araç değil, bilim ortağı

Bu haftanın dikkat çe-
ken gelişmelerinden biri 
yapay zekânın bilimsel 
araştırmalardaki rolünün 
büyümesi oldu. Yeni nesil 
yapay zekâ sistemleri artık 
yalnızca veri analiz etmiyor; 
deney tasarlıyor, hipotez 
üretiyor ve araştırmacıların 
gözden kaçırdığı örüntüleri 
ortaya çıkarabiliyor.

Özellikle fizik ve biyoloji 
alanındaki çalışmalar, ya-
pay zekânın karmaşık sis-
temlerde insanın göremedi-
ği bağlantıları fark etmeye 
başladığını gösteriyor.

Bu önemli bir kırılma. 
Çünkü teknoloji ilk kez 
yalnızca insanın verdiği ko-
mutları uygulamıyor; Bilim-
sel düşünme sürecine ortak 
oluyor. Bu durum heyecan 
verici olduğu kadar düşün-
dürücü de.

Çünkü gelecekte bazı 
keşiflerin sahibi insanlar mı 
olacak, algoritmalar mı? 

Kuantum bilgisayarlar-
da “gösteri dönemi” bitiyor

Kuantum teknolojileri 
cephesinde ise dikkat çe-
ken eğilim, beklentilerin 
daha gerçekçi hale gelme-
si. Uzun yıllardır kuantum 
bilgisayarlar “geleceğin 
mucizesi” olarak anlatılı-
yordu. Fakat bu hafta bi-
lim yayınlarında öne çıkan 
çalışmalar şunu gösterdi: 
Araştırmacılar artık rekor 
peşinde değil.

Yeni odak noktası:
– hata oranlarını azalt-

mak

– uzun süreli kararlılık 
sağlamak

– gerçek dünya prob-
lemlerine çözüm üretmek

Yani kuantum teknolo-
jisi, laboratuvar gösterisin-
den çıkıp gerçek hayatın 
içine girmeye hazırlanıyor. 
Belki de sessiz bir devrim 
tam şu anda yaşanıyor.

Uzay yarışında yeni he-
def: Kalıcı olmak

Uzay araştırmalarında 
da dikkat çekici bir dönü-
şüm yaşanıyor. Ay ve Mars 
projeleri artık yalnızca keşif 
amacı taşımıyor.

Yeni hedef açık:
Kalıcı yaşam altyapısı 

kurmak. Enerji üretimi, su 
kaynakları ve uzayda sür-
dürülebilir yaşam üzerine 
yapılan araştırmalar hız 
kazanmış durumda. Uzay 
artık yalnızca bilim kurgu 
değil; ekonomik ve stratejik 
bir alan haline geliyor. Bel-
ki de gelecek nesiller için 
“başka bir dünyada yaşa-
mak” bir hayal değil, plan 
olacak.

Bilim dünyasında büyü-
yen etik sorular

Fakat bu hafta öne çı-
kan belki de en önemli 
konu teknik değil, ahlaki bir 
soruydu. Yapay zekâdan 
genetik müdahalelere ka-
dar birçok alanda aynı soru 
soruluyor:

“Bir şeyi yapabiliyor ol-
mamız, onu yapmamız ge-
rektiği anlamına gelir mi?”

Bilim insanları artık 
yalnızca ilerlemeyi değil, 
ilerlemenin sonuçlarını da 
tartışıyor. Çünkü teknoloji 
büyüdükçe riskler de büyü-
yor.

Ve belki de insanlığın 
en büyük sınavı, teknoloji 
üretmek değil; onu doğru 
kullanmayı öğrenmek ola-
cak.

Son söz
Bu hafta bilim dünya-

sında tek bir devrimsel ke-
şif olmadı. Ama çok daha 
önemli bir şey vardı:

Bir zihniyet değişimi.
– Yapay zekâ araştırma-

cıya dönüşüyor.
– Kuantum sistemleri 

gerçek hayata yaklaşıyor.
– Uzay projeleri kalıcı 

yaşamı hedefliyor.
– Bilim, etik sınırlarını 

yeniden tartışıyor.
Belki de insanlık ilk kez 

şu gerçekle yüzleşiyor:
Gelecek artık bize gel-

miyor.
Biz, geleceğin içine gir-

meye başlıyoruz.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

KİMYASAL MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                  Basın-	ILN02469826

(10) KALEM KİMYASAL MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/738821
1- İdarenin
1.1. Adı	 :   HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ 
	     ERİŞKİN HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	 Hacettepe Üniversitesi Sağlık Hizmetleri Birimleri 
	     Yönetim Kurulu Başkanlığı Erişkin Hastanesi 
	     Başhekimliği ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123051105
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 01.06.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Hacettepe Üniversitesi Döner Sermaye İşlet-
mesi Sağlık Merkezleri Satınalma Müdürlüğü (H.Ü. Erişkin Hastanesi C Katı) Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 (10) KALEM KİMYASAL MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 (10) KALEM KİMYASAL MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Hacettepe Üniversitesi Hastaneleri Kimyasal 
	     Malzeme Ambarı
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   - İhale konusu10 kalem kimyasal malzemesinin 
	     siparişleri 2 (iki) seferde verilecek olup ,1. siparişi 
	     sözleşmenin imzalanmasını takiben derhal 2. 
	     siparişi ise 2026 Ağustos ayı içerisinde 
	     verilecektir. - Malzemeler sipariş yazısının 
	     tebliğinden itibaren en geç 20 İş Günü 
	     içerisinde teslim edilecektir. - Talep miktarındaki 
	     değişiklik siparişin öne veya arkaya alınmasını 
	     gerektirirse ,bu durum en az 15 (on beş) gün 
	     öncesinden yükleniciye bildirilir. - Teslimatlar 
	     18.12.2026 tarihini kesinlikle geçmeyecektir. 
	    - Yasal ve ek süre içerisinde yüklenici tarafından 
	    sipariş taahhüdü yerine getirilmedikçe aynı ürün 
	     için sonraki sipariş verilmeyecektir. Farklı 
	     ürünlerde ise idare sipariş tamamlanmadan bir 
	     sonraki siparişi vermeyebilir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasını takiben siparişin 
	     tebliğ edildiği tarih.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
AKREDİTE LABORATUVAR RAPORU
ANALİZ SERTİFİKASI
BİYOSİDAL RUHSAT
BİYOSİDAL ÜRÜN RUHSATI
BİYOUYUMLULUK RAPORU
DEZENFEKSİYON UYGUNLUK RAPORU
GMP KALİTE BELGESİ
GR/ACS SERTİFİKASI
İZİN BELGESİ
KÜVÖZ UYGUNLUĞU
LABORATUVAR RAPORU
MATERYAL UYUMLULUK RAPORU
SAĞLIK BAKANLIĞI ÜRETİM VEYA İTHAL RUHSAT ONAYI
STABİLİTE RAPORU
TEST RAPORLARI
TÜRKÇE GÜVENLİK BİLGİ FORMU
ULUSAL BİLGİ BANKASI KAYDI
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen is-
teklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ZAYİİ İLANI

44-00-24-0119 plaka numaralı iş makinamizin ruhsatını 
kayıp olduğundan hükümsüzdür. 

 
Boss Ulaşım Turizm Filo Kiralama Tic. A.Ş.

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, "Trafiğin yoğun 
olduğu güzergahlarda turuncu ekiplerimiz 7 
gün 24 saat esasına göre çalışmalarını sürdü-
recek." dedi. Uraloğlu, yazılı açıklamasında, 
kara yollarında Kurban Bayramı tatili süresin-
ce uygulanacak tedbirlere ilişkin bilgi verdi.

Bayram döneminde oluşabilecek trafik 
yoğunluğuna karşı ulusal kara yolu ağında ge-
rekli planlamaların yapıldığını belirten Ura-
loğlu, "En yoğun seyahatin gerçekleştiği gü-
zergahlarda turuncu ekiplerimiz 7 gün 24 saat 
esasına göre çalışmalarını sürdürecek. Ülke 
genelindeki 18 bölge müdürlüğümüz, 123 
şube şefliğimiz, 16 tünel bakım işletme şefli-
ğimiz, 25 otoyol bakım işletme şefliğimiz ve 
17 yap-işlet-devret bakım işletme şefliğimiz-
de kesintisiz denetim ve takip faaliyetlerimize 
devam ediyoruz." ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, tatil süresince kara yollarındaki 
trafik yoğunluğunun Karayolları Genel Mü-
dürlüğü (KGM) AUS Merkezi'nden anlık iz-
leme ve takip yapılacağını, kara yolu ağının 
kritik noktalarındaki sensör, kamera ve sis-
temlerden elde edilen verilerin merkezden ko-
ordine edileceğini aktardı.

ZORUNLU OLMADIKÇA YOL 
ÇALIŞMALARINA ARA VERİLECEK

Yol yapım, bakım ve onarım çalışmaları-
nın devam ettiği kesimlerde gerekli trafik işa-
retlemelerinin yapıldığını, mevcut levha ve 
işaretlerin de yeniden gözden geçirildiğini bil-
diren Uraloğlu, şöyle devam etti: "Bayram ta-
tili süresince yol yapım, bakım ve onarım 
çalışması yürütülen kesimlerde zorunlu ol-
madıkça çalışmalara ara vereceğiz. Kara yolu 
ağında yapılan kontroller kapsamında trafik 
işaret levhaları, oto korkulukları, sinyalizas-
yon sistemleri ve kenar dikmelerindeki ek-
siklikler tamamlandı. Kirlenen levhaların te-
mizliğini gerçekleştirdik, görünürlüğü azalan 
trafik işaretlerini yeniledik. Aşırı yağış nede-
niyle oluşabilecek su taşkınlarına karşı gerek-
li uyarı levhalarını yerleştirdik. Heyelan ve 
yol daralması gibi durumların yaşandığı ke-
simlerde ise sürücüleri yönlendirecek trafik 
işaretlemelerini tamamladık." Uraloğlu, bay-
ram tatilinde vatandaşların huzur içinde seya-
hat etmeleri için gerekli tedbirlerin alındığının 
altını çizdi.

Kara yollarındaki bayram tatili trafiği akıllı ulaşım 
sistemleriyle anlık takip edilecek

BALIKESİR (AA)- Kuzey Ege’de iç tu-
rizmin önemli tatil merkezlerinin bulunduğu 
Edremit Körfezi’ndeki turizm işletmecileri, 9 
günlük Kurban Bayramı tatili için hazırlıkla-
rını tamamlayıp konuklarını beklemeye baş-
ladı. Doğa, deniz ve termaliyle iç turizmin 
önde gelen bölgelerinden Edremit Körfezi’ne 
Kurban Bayramı tatilinde çok sayıda ziyaret-
çinin gelmesi öngörülüyor.

Bölgedeki otel, pansiyon ve turistik tesis-
lerde rezervasyon hareketliliği yaşanıyor. Ed-
remit Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başka-
nı Ahmet Çetin, AA muhabirine, bölgenin her 
yıl çok sayıda turisti ağırladığını söyledi. Çe-
tin, Edremit Körfezi’ndeki işletmelerin Kur-
ban Bayramı tatilini dolu dolu geçireceğini 
belirterek, şöyle konuştu:

“Edremit Körfezi, Türkiye’nin iç turiz-
minde en hareketli olan bölgelerinden. Kör-
fezde yaz aylarında nüfus yaklaşık 5 katına 
çıkıyor. Körfez nüfusunu da kattığımızda, 9 
günlük tatilde 1 milyona yakın tatilcinin böl-
gemize geleceğini tahmin ediyoruz. Misafir-
lerimizi muhteşem bir doğa ve hava bekliyor. 
Kazdağları ve Madra Dağları’nda gastrono-
minin en güzel çeşitlerini tadıp, termal tesis-
lerimizde konaklayarak keyifli bir tatil geçi-
rebilirler.”

“SON GÜNE KALANLAR YER 
BULMAKTA ZORLANABİLİR”
Bölgedeki 5 yıldızlı bir termal otelin ge-

nel müdürü Ceyhun Özsan da 9 günlük tatil 
kararının erken açıklanmasının rezervasyon-
lara doğrudan yansıdığını anlattı. Özsan, mi-
safirleri ağırlamak için hazırlıkları tamamla-
dıklarını ifade ederek, “Karar açıklandığından 
beri telefon trafiğimiz ve çevrim içi rezervas-
yonlarımız ciddi oranda arttı. Şu an yüzde 55-
60 seviyelerindeki doluluğumuzun, bayram 
yaklaştıkça yüzde 90 ve üzerine, hatta yüzde 
100’e ulaşacağına inanıyoruz.” dedi.

Edremit Körfezi 
9 günlük Kurban 
Bayramı tatilini 
dolu geçirecek
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YAZILIM VE DESTEK HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-ILN02470565

Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Tren İşletim Planlama ve Yolcu Bilgilendirme Sistemi Yazı-
lımlarının Geliştirilmesi Hizmet Alımı işi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/822616
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS 
	     İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
	     ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM 
	     DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
	     ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 10.06.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy 
Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro İşletme ve Bakım Merkezi) 1. Kat Toplantı Sa-
lonu - 06370 Macunköy-Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :    Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Tren İşletim 
	     Planlama ve Yolcu Bilgilendirme Sistemi 
	     Yazılımlarının Geliştirilmesi Hizmet Alımı işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   1 adet Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Tren 
	     İşletim Planlama ve Yolcu Bilgilendirme Sistemi 
	     Yazılımlarının Geliştirilmesi Hizmet Alımı işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Ankaray İşletmesi Bakım Merkezi Nergiz Sokak 
	     No:2 Söğütözü/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren 120(YüzYirmi) 
	     gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat 
avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

DEPREM PERFORMANS ANALİZİNİN YAPILMASI 
VE RAPORLANMASI HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02470869

Gelir İdaresi Başkanlığı Gümüşdere Ek Hizmet Binası Deprem Performans Analizinin Yapıl-
ması ve Raporlanması İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/850900
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Devlet Mahallesi Merasim Caddesi No:9/1 
	     Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124153535-03124153571
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 02.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 
Başkanlığı Toplantı Salonu Devlet Mah. Merasim Cad. No: 9/1 Çankaya / ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	 Gelir İdaresi Başkanlığı Gümüşdere Ek Hizmet 
	     Binası Deprem Performans Analizinin Yapılması 
	     ve Raporlanması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1 (Bir) Adet Hizmet Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Gelir İdaresi Başkanlığı Gümüşdere Ek Hizmet 
	     Binası Yeni Ziraat Mah. Etlik Cd No:12 06110 
	     Altındağ/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren 75 (YetmişBeş) 
	     gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsa-
mında teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum Kuruluşları veya Özel Sektöre yapılmış “Deprem Performans Analizi veya Dep-
rem Tahkik veya Deprem Raporlama veya Deprem Güçlendirme Proje Hizmeti”
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.
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PEKİN (AA)- 12-14 Mayıs tarih-
lerindeki ziyarette başkent Pekin'de 
Çinli mevkidaşları Konut ve Kentsel-
Kırsal Kalkınma Bakanı Ni Hong ve 
Ekoloji ve Çevre Bakanı Huang Run-
çiu ile bir araya gelen Kurum, arala-
rında Asya Altyapı Yatırım Bankası, 
İpek Yolu Fonu ve Çin Enerji Yatırım 
Grubunun olduğu uluslararası yatırım 
ve finans kuruluşlarının yetkilileriyle 
de görüşmeler yaptı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, ziyarete 
ilişkin AA muhabirine değerlendirme-
de bulundu. Türkiye'nin ev sahipliğin-
de Antalya'da düzenlenecek COP31'in 
somut çıktılar üreten bir uygulama zir-
vesi olmasını hedeflediklerini vurgu-
layan Kurum, bu süreçte iklim deği-
şikliği konusunda sorumluluk almak, 
diyalogla hareket etmek ve uzlaşıyla 
yine çözümler bulmak üzere uluslara-
rası temaslar yürüttüklerini ifade etti.

Bakan Kurum, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve Çin Dev-
let Başkanı Şi Cinping'in ortak irade-
leri ve iki ülke halklarının ortak men-
faatleri doğrultusunda Türkiye ile Çin 
arasında hemen her alanda stratejik iş-
birliğinin geliştiğini, ziyaretinde ba-
kanlığının sorumluluk alanlarında bu 

işbirliği güçlendirecek adımları ele al-
dıklarını kaydetti. Kurum, "Mevkidaş-
larımızın yanı sıra yeşil enerji, çev-
re ve akıllı şehirler alanında dünyaya 
örnek olan kuruluşların temsilcileriy-
le yaptığımız görüşmeler sonucunda 
Türkiye ve Çin arasında COP31 süre-
cinde işbirliğini de kapsayacak ortak 
çalışma grubu kurulması kararı alın-
dı." bilgisini paylaştı.

"DİRENÇLİ ŞEHİRLER"
Çin Konut ve Kentsel-Kırsal Kal-

kınma Bakanı Ni ile görüşmesinde 
Türkiye ve Çin'in inşaat sektöründe 
dünyanın söz ettiği iki ülke olduğu-
nu, bu konuda rakip değil işbirliği or-
tağı olmaları gerektiğini vurguladığını 
aktaran Kurum, Türkiye'nin 2023 dep-
remleri sonrasında 455 bin konutu iki 
yılda bitirip vatandaşlarına teslim etti-
ğini belirtti. Kurum, "Türkiye'nin As-

rın İnşa Seferberliği ile edindiği tec-
rübeyi ve Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
ortaya koyduğu iradeyi Çinli muha-
taplarımıza anlattık ve bu alanda stra-
tejik işbirliği yapma noktasında birlik-
te çalışma kararı aldık." diye konuştu.
Kurum, COP31 gündemi çerçevesin-
de "dirençli şehirler" başlığı altında 
hem deprem direncini arttırmak hem 
de sürdürülebilir kentlerin inşası için 
işbirliği yürütme ve örnek projeler 
gerçekleştirme konusunda Çinli mev-
kidaşıyla mutabık kaldıklarını dile ge-
tirdi. Bakan Kurum, Türkiye'nin buna 
ilişkin teknoloji ve bilgi birikimini, bir 
mevzuat çerçevesinde COP31 aracı-
lığıyla dünyayla paylaşacağına vur-
gu yaptı.

“Çin ziyaretinde işbirliği 
olanaklarını ele aldık”

ANKARA (AA)- Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
kurbanlık arzında bir problem ol-
madığına işaret ederek, "Büyük-
baş kurbanlıklarda 1 milyon 202 
bin sayısındayız. Bu, geçtiğimiz 
yıl sevk edilen, kesilen hayvanla-
rın yüzde 45 üzerinde." dedi. Yu-
maklı, Elmadağ'da bulunan An-
kara Veteriner Yol Kontrol ve 
Denetim İstasyonu'nu ziyaretin-
de yaptığı konuşmada, hayvan-
cılık yol haritasının en önemli 
unsurlarından birinin hastalıklar-
la mücadele olduğunu bildirdi. 

Türkiye çapında 8 veteriner yol 
kontrol ve denetim istasyonu aç-
maya karar verdiklerini aktaran 
Yumaklı, "Bunlardan 5'ini aç-
tık. Geri kalan 3'ünü de peyder-
pey açmaya devam edeceğiz." 
diye konuştu. Yumaklı, ekip-
lerin, Kurban Bayramı'na kısa 
süre kalması nedeniyle istasyon-
da hayvanların sağlıklı şekilde 
vatandaşlara ulaşması için gece 
gündüz gayret ettiğini söyledi. 
Büyükşehirler başta olmak üze-
re tüm şehirlere yapılan hayvan 
nakillerinin istasyonlarda denet-
lendiğini belirten Yumaklı, "Ge-
len bütün kamyonlardaki hay-
vanları küpelerinden genel sağlık 
durumlarına, evraklarına ve ser-
tifikalarına kadar çok titiz incele-

yip denetim yapıyoruz." ifadesini 
kullandı. Yumaklı, Bakanlık bün-
yesindeki veteriner hekimlerin 
Türkiye'nin dört bir tarafında 7 
gün 24 saat görevlerinin başında 
olduğuna işaret ederek, şunları 
kaydetti: "Bu süre içerisinde yine 
kafa karıştırıcı dezenformasyon-
larla karşılaşıyoruz. O yüzden 
bunlara da çok net şekilde cevap 
vereyim: Herhangi şekilde kur-
banlık hayvan arzında problem 
yok. Büyükbaş kurbanlıklarda 1 
milyon 202 bin sayısındayız. Bu, 
geçtiğimiz yıl sevk edilen, kesi-
len hayvanların yüzde 45 üzerin-
de. Yine küçükbaş hayvan sayısı 
3 milyon 761 bin, bu da geçtiği-
miz yıl kesilen hayvanların yüz-
de 51 üzerinde.”

Kurbanlık hayvan 
arzında problem yok

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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TKDK MERKEZ YEMEKHANESİ 3 KISIMDA GIDA MALZEMESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                       Basın-	ILN02469991

TKDK Merkez Yemekhanesi 3 Kısımda Gıda Malzemesi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/873355
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 TARIM VE KIRSAL KALKINMAYI DESTEKLEME 
	     KURUMU PERSONEL İŞLERİ KOORDİNATÖRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Yukarı Bahçelievler Mahallesi Wilhelm Thomsen 
	     Caddesi No:7 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124091400-5205
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 10.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: TKDK Dursun Çolak Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 TKDK Merkez Yemekhanesi 3 Kısımda Gıda Malzemesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 3 Kısım (158) Kalem:1.Kısım Et Grubu (11 kalem), 
	     2.Kısım Süt Ürünleri Grubu (14 kalem), 3.Kısım Kuru 
	     Gıda ve Diğer Gıda Grubu (133 kalem) Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Wilhelm Thomsen Cadddesi Yukarıbahçelievler 
	     Mahallesi No:7 Çankaya-ANKARA Tarım ve Kırsal 
	     Kalkınmayı Destekleme Kurumu Merkez Yemekhane 
	     Depoları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Ürün teslimatları, sipariş miktarı ihtiyaç doğrultusunda 
	   idare tarafından belirlenecektir. Her siparişin teslimatından 
	   sonra kısmi kabul yapılacaktır. Ödeme ise kabulü yapılan 
	   kısmın denetim, muayene ve kabul komisyonu işlemlerini 
	   müteakip yapılacaktır.Ürün Teslimatları idarenin talebi 
	   doğrultusunda partiler halinde gıda taşıma maddelerine 
	   uygun (akredite edilmiş, uygun sıcaklıkta, frigofirik araç, 
	   hijyenik) araçla Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
	   Kurumu Merkez Yemekhane Depolarına kadar teslim 
	   edilecektir.Ürünlere ait siparişler, Kurumumuz Personel İşleri 
	   Koordinatörlüğü Satınalma görevlilerince telefon veya 
	   faksla Yüklenici firmaya makul bir süre kadar önceden 
	   bildirilecektir. Yemekhane depolarının küçük olması nedeniyle 
	   Koordinatörlüğümüzce görevlendirilen tarafından siparişler 
	   ihtiyaç doğrultusunda verilecek, siparişin verildiği gün 
	   yükleniciye tebliğ sayılacaktır. Yüklenici firmanın teslim 
	   etmesi gereken ürünleri kendisine bildirilen tarihten itibaren 
	   iletilen makul süre içerisinde teslim etmemesi halinde teslim 
	   edilmeyen ürün bedelinin her geçen gün ilgili maddeye göre 
	   ceza uygulanacaktır. Yüklenici firmanın teslim ettiği ürünlerin 
	   şartnamede belirtilen hususları karşılamadığının tespit 
	   edilmesi ve bu hususun yüklenici firmaya bildirildiği tarihten 
	   itibaren 1 gün süre içerisinde yüklenici firma tespit edilen 
	   uygun olmayan ürünleri yenileri ile değiştirecektir. Burada 
	   belirtilen yükümlülüklerin yerine getirilmemesi halinde ürün 
	   bedelinin her geçen gün ilgili maddeye göre ceza 
	   uygulanacaktır. Tarım ve Orman Bakanlığı sitesinde 
	   yayınlanan sağlığı tehlikeye düşürecek gıdalar, taklit ve 
	   tahşiş yapılan gıdalar tarafımızca alınmayacaktır. Muayene 
	   Kabul işlemlerinde ihtilaf halinde kalınması durumunda 
	   Hakem Laboratuvar sonuçları esas alınır. Sonuçlar Türk Gıda 
	   Kodeksi Mikrobiyolojik Kriterler Yönetmeliği ve Türk Gıda 
	   Kodeksi Gıda Katkı maddeleri Yönetmeliği esas 
	   alınacaktır. Ürünlerle ilgili Hakem Laboratuvar Gıda Tarım ve 
	   Hayvancılık Bakanlığı Ankara Gıda Kontrol Laboratuvar 
	   Müdürlüğü?dür. Her türlü muayene masrafları yüklenici firma 
	   tarafından karşılanır. Bahse konu ürünler TKDK Merkez 
	   Yemekhane Depolarına nakliyesi ve idarenin göstereceği yere 

	   taşınması yüklenici firmaya aittir. Son kullanma tarihinden 
	   önce bozulan ve numuneden farklı çıkan, kendine has tat 
	   içermeyen ürün; istenilen tat ve kalitede bir başka ürün ile 
	   yüklenici firma tarafından içerisinde değiştirilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 iş günü içinde 
	   işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken 
bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranları-
na (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunula-
cak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 10 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş de-
neyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısın-
dan fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürü-
tülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi oda-
sı/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest 
muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten ge-
riye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştiri-
len işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi için-
de kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zo-
runludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince 
sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Helal Kesim Sertifikası
İşletme Kayıt Belgesi
işletme Onay Belgesi
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
İhale konusu alımlarla nitelik ve nicelik bakımındın benzerlik gösteren kamu veya özel sektör alımları-
na ait Gıda alım, satım ve pazarlama işleri ayrı ayrı benzer iş olarak kabul edilecektir.    
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırla-
nacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çar-
pımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici te-
minat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci 
maddesine göre açıklama istenecektir.

Kadın Futbolcular 
Derneği’nde Yeni Dönem

OO HABER MERKEZİ

KADIN Futbolcular Der-
neği başkanlığa “Bedri Akker-
man” seçildi. 

Kadın futbolunun gelişimi-
ne katkı sunmak amacıyla ça-
lışmalarını sürdüren Kadın 
Futbolcular Derneği, 1. Ola-
ğan Genel Kurulu’nu dernek 
merkezinde gerçekleştirdi. 

Beklentilerin üzerinde bir 
katılımın sağlandığı genel ku-
rul toplantısında, derneğin son 
üç yıllık faaliyetleri kapsamlı 
şekilde değerlendirildi.

Genel kurul kapsamında 
mevcut yönetimin faaliyet ra-
poru ve mali raporları üyele-
rin bilgisine sunulurken, yapı-
lan oylama sonucunda eski 
yönetim kurulu ibra edildi. Ar-
dından gerçekleştirilen seçim-

lerde derneğin yeni yönetimi 
belirlenirken, başkanlığa Bedri 
Akkerman seçildi.

Toplantıda ayrıca derne-
ğin önümüzdeki üç yıllık yol 
haritası ele alınarak kadın fut-
bolunun gelişimine yönelik 
planlanan proje ve çalışmalar 
üyelerle paylaşıldı. Özellikle 

kadın futbolu farkındalığını ar-
tırmaya yönelik sosyal sorum-
luluk projeleri, eğitim çalışma-
ları, panel ve organizasyonlar 
hakkında kapsamlı sunumlar 
gerçekleştirildi.

Yeni dönemde göreve se-
çilen yönetim kurulu şu isim-
lerden oluştu:

• Başkan: Bedri Akkerman 
• Başkan Yardımcısı: Dilek 

Kavasoğlu 
• Genel Sekreter: Aysun 

Şahin Mutlu 
• Sayman: Ferhat Demir 
• Yönetim Kurulu Üyele-

ri: Yıldıray Arslan, Utku Özlem 
Coşan ve Ömer Uçman 

Katılımcılar tarafından ya-
pılan katkı, öneri, dilek ve te-
mennilerin ardından genel 
kurul toplantısı birlik ve daya-
nışma mesajlarıyla sona erdi.

Yeni yönetim döneminde 
Kadın Futbolcular Derneği’nin; 
kadın futbolunun daha geniş 
kitlelere ulaşması, sporcuların 
sosyal ve profesyonel gelişim-
lerine katkı sağlanması, ulusal 
ve uluslararası ölçekte farkın-
dalık çalışmalarını kararlılıkla 
sürdüreceği belirtildi.

Milli bilek güreşçiler 
61 madalya kazandı

OO HABER MERKEZİ

MACARİSTAN'IN başken-
ti Budapeşte'de düzenlenen Avru-
pa Şampiyonası'nda mili bilek gü-
reşçileri 23 altın, 22 gümüş ve 16 
bronz madalya kazandı. Genç kız-
lar takım halinde Avrupa Şampi-
yonu olurken. genç erkekler takım 
halinde Avrupa Üçüncüsü oldu.

Türkiye Vücut Geliştir-

me, Fitness ve Bilek Güreşi 
Federasyonu'nun açıklamasına 
göre Budapeşte'de düzenlenen 
şampiyonada yıldızlar, gençler ve 
23 yaş kategorisinde 'sağ ve sol' 
kollarda mücadele eden milli spor-
cular 61 madalya kazandı. 

Organizasyonda genç kızlar 
takım olarak Avrupa Şampiyonu, 
genç erkekler de takım halinde 
Avrupa Üçüncüsü olduCEV Erkekler Şampiyonlar Ligi Dörtlü Finali başlıyor

TORİNO(AA) - 
Ziraat Bankkart Vo-
leybol Takımı’nın 
da katıldığı CEV 
Erkekler Şampi-
yonlar Ligi Dört-
lü Finali, bugün 
İtalya’da başlaya-
cak. Ziraat Bank-
kart ile Polonya 
ekibi Aluron CMC 
Warta Zawiercie 

arasındaki yarı final 
maçı TSİ 21.30’da 
oynanacak. 

Avrupa vo-
leybolunun ku-
lüp düzeyindeki en 

önemli organizas-
yonunda 2025-26 
sezonu şampiyo-
nu, 16-17 Mayıs 
tarihlerinde Tori-
no kentindeki Inal-
pi Arena'da düzen-
lenecek dörtlü final 
sonucu belli olacak.

Son şampiyon 
Sir Sicoma Monini 
Perugia (İtalya) ile 

PGE Projekt Varşo-
va (Polonya) ara-
sındaki ilk yarı final, 
bugün TSİ 18.00'de 
başlayacak. Aynı 
gün TSİ 21.30'da 
oynanacak diğer 
yarı finalde ise Zira-
at Bankkart, geçen 
yılın finalisti Aluron 
CMC Warta Zawi-
ercie (Polonya) ile 

karşılaşacak.
Üçüncülük 

maçı, 17 Mayıs 
Pazar günü TSİ 
18.00'de yapılacak. 
Bu sezonun şam-
piyonunu belirleye-
cek mücadelenin 
başlama düdü-
ğü de aynı gün TSİ 
21.30'da çalacak.

İşitme Engelliler Satranç Erkek Milli 
Takımı, dünya şampiyonu oldu

ANKARA(AA) - İspanya’da düzen-
lenen Dünya İşitme Engelliler Satranç 
Şampiyonası’nda, milli sporcular Ege Ya-
zar, Ahmet Taha İnal, Erden Özdemir ve Me-
tin Baykalı’dan oluşan takım, altın madal-
ya kazandı. 

Spor Hizmetleri Genel Müdürlüğü'nün 
açıklamasına göre Almeria kentindeki Dünya 

İşitme Engelliler Satranç Şampiyonası'nda 
mücadele eden Ege Yazar, Ahmet Taha İnal, 
Erden Özdemir ve Metin Baykalı'dan kurulu 
takım, "Klasik satranç 1800 altı FIDE ELO" 
kategorisinde dünya şampiyonu olmayı ba-
şardı. Organizasyonda yarışan milli sporcu-
lardan Ege Yazar ise "hızlı satranç" kategori-
sinde bronz madalyanın sahibi oldu.
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TÜRKİYE Büyük Mil-
let Meclisi’nde (TBMM) 
düzenlenen basın toplantı-
sında konuşan Demokra-
tik Sol Parti (DSP) Genel 
Başkanı ve İstanbul Mil-
letvekili Önder Aksakal, 
Türkiye’de siyasetin ciddi bir güven kay-
bı yaşadığına dikkat çekerek, Demokra-
tik Sol Parti’nin temiz ve dürüst siyasetin 
temsilcisi olduğunu söyledi.

Konuşmasına 14 Mayıs Dünya Çiftçi-
ler Günü’nü kutlayarak başlayan Aksakal, 
DSP’nin kalkınma anlayışında köylünün, 
üreticinin ve çiftçinin merkezde yer aldı-
ğını ifade etti. DSP programında yer alan 
“Gelişme köylüden başlayacaktır” anlayı-
şını hatırlatan Aksakal, köylerin yeniden 
güçlendirilmesi gerektiğini vurguladı.

“KÖYLER MAHALLEYE 
DÖNÜŞTÜRÜLDÜ, ÜRETİM 

ZAYIFLADI”
2012 yılında çıkarılan Büyükşehir 

Yasası’yla köylerin mahalleye dönüştürül-
düğünü belirten Aksakal, bu durumun ta-
rım ve hayvancılığı olumsuz etkilediği-
ni söyledi.

“Köyler boşaldı, üretim geriledi, hay-
vancılık zayıfladı” diyen Aksakal, enflas-
yonla mücadelenin yolunun yeniden üre-
tim ekonomisinden geçtiğini ifade etti. 
Tüm siyasi partilere çağrıda bulunan Ak-
sakal, Büyükşehir Yasası’nın yeniden dü-
zenlenmesi gerektiğini savunarak, “Köyler 
yeniden köylünün olmalıdır.” dedi. Konuş-
masında Âşık Veysel’in dizelerine de yer 
veren Aksakal, toprağın insan hayatındaki 
önemine vurgu yaptı.

“SİYASETTE SAVRULMA VE 
TUTARSIZLIK YAŞANIYOR”
Basın toplantısında siyasette yaşanan 

gelişmelere ilişkin de değerlendirmeler-
de bulunan Aksakal, son dönemde siyasi 
kurumlara yönelik güvenin ciddi biçimde 
sarsıldığını söyledi. Özellikle ana muha-
lefet partisi CHP’de yaşanan tartışmala-
ra dikkat çeken Aksakal, siyasetin ilkesiz-
lik ve tutarsızlık üzerinden yürütülmesinin 
toplumsal güveni zedelediğini ifade etti.

“Siyaset arenasında dün söylediğinin 
tam tersini bugün savunan anlayışlar orta-
ya çıktı” diyen Aksakal, bu durumun dev-
let, hukuk, demokrasi ve TBMM’nin say-
gınlığına zarar verdiğini belirtti.

MEMLEKET PARTİSİ’NDEN 
DSP’YE KATILIM

Basın toplantısının en dikkat çeken bö-
lümü ise Memleket Partisi’nden DSP’ye 
gerçekleşen toplu katılım töreni oldu.

Kırklareli, Niğde, Artvin, Erzurum, 
Trabzon, Ankara, Konya, İzmir, Diyarba-
kır, Adıyaman, Batman ve Amasya’dan 
gelen bazı il ve ilçe yöneticileri ile geç-
mişte CHP’de görev yapmış bazı isimler 
DSP’ye katıldı.

Partiye katılan isimlere DSP’nin sim-
gesi olan “Ak Güvercin” rozetleri takıldı. 
Aksakal, DSP’nin dürüst siyasetin adresi 
olduğunu belirterek, “Atatürkçü, vatanse-
ver ve temiz siyaset yapmak isteyen herke-
si Ak Güvercin’in kanatları altında birleş-
meye davet ediyoruz.” ifadelerini kullandı.
“BU BİR BAŞLANGIÇ VE İŞARET 

FİŞEĞİDİR”
Basın toplantısının ardından Türkiye 

Büyük Millet Meclisi basın kapısı önün-
de gazetemiz SONSÖZ’e özel değerlen-
dirmelerde bulunan DSP Genel Başka-
nı Önder Aksakal, Memleket Partisi’nden 
DSP’ye gerçekleşen katılımların Türkiye 
siyaseti açısından önemli bir gelişme oldu-
ğunu söyledi. Türkiye’de uzun süredir si-
yasetin ciddi bir savrulma yaşadığını ifade 
eden Aksakal, toplumda devlete ve siyaset 
kurumuna karşı güven erozyonu oluştuğu-
nu belirtti.

DSP’nin 1985 yılından bu yana Türk 
siyasetine hizmet eden köklü bir parti ol-
duğunu vurgulayan Aksakal, partinin 
özellikle Bülent Ecevit döneminde sade-
ce Türkiye’de değil dünya siyasetinde de 
önemli izler bıraktığını söyledi.

Gazetemiz SONSÖZ’e yaptığı özel 
açıklamada katılımların devam edeceğinin 
mesajını veren Aksakal, “Bu bir başlangıç-
tır. Bu bir marş motoru çalışmasıdır. Bu bir 
işaret fişeğidir.” ifadelerini kullandı.

Memleket Partisi’nden gelen isimle-
rin cesur bir adım attığını belirten Aksakal, 
Türkiye’de farklı siyasi partiler içerisin-
de yer alan ancak mevcut siyasi atmosfer-
den rahatsız olan birçok kişinin yeni bir 
arayış içerisinde olduğunu söyledi. Bugün-
kü programda sadece temsili olarak bazı il 
başkanlarının yer aldığını ifade eden Aksa-
kal, önümüzdeki süreçte Türkiye’nin farklı 
illerinde yeni katılım törenleri düzenlene-
ceğini açıkladı.

Başka partilerden de DSP’ye geçiş-
lerin olacağını belirten Aksakal, “Şu an 
isim paylaşmak doğru olmaz. Katılımlar 
gerçekleştiğinde kamuoyu ile paylaşaca-
ğız.” dedi. Aksakal açıklamasının sonun-
da DSP’nin Atatürk ilkeleri doğrultusunda 
halk için siyaset yapmaya devam edece-
ğini belirterek, “Demokrasi için mücadele 
ediyoruz, halk için siyaset yapıyoruz.” ifa-
delerini kullandı. 

ORMAN yan-
gınlarında alevler-
le mücadele eden 
orman işçileri ile 
afet bölgelerinde 
gerçeğin izini sü-
ren gazeteciler, bu 
kez “Medya Çalışanları Hatı-
ra Ormanı”nda aynı toprakta 
buluştu. Öz Orman-İş Sendi-
kası öncülüğünde düzenlenen 
fidan dikim etkinliği, emek, da-
yanışma ve vefa duygusunu 
simgeleyen bir buluşmaya sah-
ne oldu. Her bir fidanın medya 
kuruluşları adına toprakla bu-
luşturulduğu törende, hem sa-
hada görev yapan orman kah-
ramanlarının fedakârlığı hem 
de kamuoyunun doğru bilgi-
lendirilmesinde medyanın rolü 
vurgulandı.
“BUGÜN SADECE FİDAN 

DİKMİYORUZ”
Öz Orman-İş Sendika-

sı Genel Başkanı Settar As-
lan, törende yaptığı konuşma-
da etkinliğin yalnızca bir ağaç 
dikim organizasyonu olmadı-
ğını belirterek, “Bugün burada 
yalnızca bir fidan dikimi gerçek-
leştirmiyoruz. Bugün burada 
emeğe, fedakârlığa, vefaya ve 
birlikte verilen mücadeleye kök 
salıyoruz.” dedi.

Aslan, orman işçileri ile 
medya çalışanları arasında 
güçlü bir kader ortaklığı bulun-
duğunu ifade ederek, “Orman 
yangınlarında alevlerin içine gi-
ren orman işçisiyle, deprem-
de enkaz başında sabahlayan 
muhabir, sel felaketinde can 
pahasına yayın yapan kame-
raman arasında görünmeyen 
ama çok güçlü bir kader ortak-
lığı vardır.” diye konuştu.

“Biz sahada mücadele ve-
rirken, basın mensupları mil-
letin gerçeği görmesi için mü-
cadele verdi” diyen Aslan, “Biz 
dumanın içinde kaldık, onlar o 
dumanın içinden hakikati taşı-
dı. Biz yangına koştuk, onlar 
milletin vicdanını harekete ge-
çirdi.” ifadelerini kullandı.

“İLETİŞİM MİLLETİN 
ORTAK HAFIZASIDIR”
Cumhurbaşkanlığı İleti-

şim Başkanlığı’nın kamu iletişi-
mi açısından önemli bir görev 
üstlendiğini kaydeden Aslan, 
“İletişim sadece haber değil-
dir. İletişim; milletin sesi, dev-
letin vicdanı, toplumun ortak 
hafızasıdır.” dedi. Basın men-
suplarının yıllardır orman işçi-

lerinin mücadelesini görünür 
kıldığını söyleyen Aslan, “Kad-
ro süreçlerinde sesimiz oldu-
nuz. Yangınlarda kaybettiğimiz 
kardeşlerimizin acısını ekran-
lara taşıdınız. Sahadaki eme-
ği görünür kıldınız.” diye konuş-
tu. Her medya kuruluşu adına 
hazırlanan tabelaların sembo-
lik anlam taşıdığını ifade eden 
Aslan, “İstedik ki bu topraklarda 
her basın kuruluşunun bir ağa-
cı olsun. Her medya emekçisi-
nin bu ülkede nefes veren bir 
izi bulunsun.” dedi.

YANGIN RİSKİ UYARISI
Yaklaşan yaz aylarında 

yangın riskinin arttığına dikkat 
çeken Aslan, vatandaşlara da 
çağrıda bulundu. Aslan, “Bir iz-
marit, bir cam parçası, kontrol-
süz bırakılan küçücük bir ateş 
binlerce hektarı, binlerce can-
lının yaşam alanını yok edebi-
lir” ifadelerini kullanarak orman-
lık alanlarda dikkatli olunmasını 
istedi. Basın kuruluşlarına da 
önemli görev düştüğünü belir-
ten Aslan, “Sizlerin yapacağı 
her bilinçlendirme haberi, her 
uyarı yayını belki de bir yangı-
nın önüne geçecektir.” dedi.

“TOPRAĞA UMUT 
EKİYORUZ”

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı Başkan Yardımcı-
sı İlhami Giray Şahin ise tören-
de yaptığı konuşmada, “Bugün 
burada yalnızca fidan dikmek 
için bir araya gelmedik. Bu-
gün burada toprağa umut eki-
yoruz. Dayanışmayı büyütüyo-
ruz. Emeğe ve fedakârlığa vefa 
gösteriyoruz.” dedi.

Şahin, orman işçilerinin bü-
yük fedakârlıklarla görev yaptı-

ğını belirterek, “Yazın kavurucu 
sıcağında, gecenin karanlığın-
da, ulaşılması zor dağlarda, 
ormanın en derin noktasında 
canı pahasına görev yapan or-
man kahramanlarımız bu mil-
letin sessiz ama en güçlü ne-
ferleridir.” ifadelerini kullandı. 
“Alevlerin içine yürüyen kahra-
man orman işçilerimiz yalnızca 
yangın söndürmüyor. Milletimi-
zin geleceğini koruyor, çocukla-
rımızın nefesini savunuyor” di-
yen Şahin, orman yangınlarıyla 
mücadelede Türkiye’nin kapa-
sitesinin Cumhuriyet tarihinin 
en güçlü seviyesine ulaştığı-
nı söyledi.

“KRİZ ANLARINDA 
İLETİŞİM STRATEJİK 

ÖNEMDE”
Şahin, afet dönemlerinde 

doğru bilgi akışının önemine de 
dikkat çekerek, “Orman yan-
gınları sadece fiziksel birer afet 
değil, aynı zamanda doğru bil-
gi yönetiminin, hızlı koordinas-
yonun ve güçlü kamu iletişimi-
nin hayati önem taşıdığı kriz 
süreçleridir.” dedi. Dezenfor-
masyonla mücadelede medya 
kuruluşlarının kritik rol üstlendi-
ğini vurgulayan Şahin, “Kriz an-
larında iletişim en az sahada-
ki müdahale kadar stratejik bir 
unsurdur.” ifadelerini kullandı.

Basın mensuplarının yan-
gın bölgelerinde zor şartlarda 
görev yaptığını belirten Şahin, 
“Gazetecilerimiz kimi zaman 
çok zor şartlar altında milleti-
mizi bilgilendirmek için büyük 
bir özveri gösteriyor.” diye ko-
nuştu.

“MEDYA TOPLUMUN 
FARKINDALIĞINI 

ARTIRIYOR”
Orman Genel Müdür Yar-

dımcısı Kenan Akduman da 
medya çalışanlarının toplum 
üzerindeki etkisine dikkat çe-
kerek, “Basın mensuplarımızın 
yapmış olduğu görev tüm top-
lumu etkiler mahiyette. Yapılan 
faaliyetlerin toplum tarafından 
fark edilmesi açısından med-
yayı çok önemsiyorum.” dedi. 
Akduman, düzenlenen törenin 
anlamına işaret ederek, “Siz-
ler bütün törenlere haberci ola-
rak katılıyorsunuz. Ama bugün 
burada sizler için bir hatıra or-
manı tesis ediyoruz.” ifadeleri-
ni kullandı.

“TÜRKİYE 
AĞAÇLANDIRMADA 
AVRUPA’DA BİRİNCİ”
Ağaçlandırmanın Türk kül-

türünde önemli bir yere sa-
hip olduğunu vurgulayan Ak-
duman, “Geleceği inşa etmek 
istiyorsanız fidan dikin ve in-
san yetiştirin anlayışı bizim 
kültürümüzde çok yerleşik.” 
dedi. Türkiye’nin ağaçlandır-
ma çalışmalarındaki başarısı-
na değinen Akduman, “Türkiye 
Avrupa’da birinci sırada, dün-
yada ise üçüncü sırada yer alı-
yor.” bilgisini paylaştı.

Orman Genel 
Müdürlüğü’nün yalnızca ağaç 
dikmediğini ifade eden Akdu-
man, “Mevcut ormanlarımızın 
geliştirilmesi, genişletilmesi ve 
gelecek kuşaklara aktarılması 
için her türlü mücadele yürütü-
lüyor.” diye konuştu.

Tören, medya kuruluşla-
rı adına hazırlanan tabelaların 
yerleştirilmesi ve fidan dikimiy-
le sona erdi. 

Orman İşçileri ile 
Gazetecilerden 

Geleceğe Ortak İz 
Orman yangınlarında alevlerle mücadele eden emekçiler ile 
felaket bölgelerinde gerçeğin peşinden koşan gazeteciler, bu 

kez aynı toprakta buluştu. Öz Orman-İş Sendikası öncülüğünde 
oluşturulan “Medya Çalışanları Hatıra Ormanı”nda dikilen her 

fidan; emeğin, dayanışmanın ve vefanın simgesi oldu.

Memleket partililer DSP 
çatısı altında buluştu

DSP Genel Başkanı ve İstanbul Milletvekili Önder Aksakal, 
TBMM’de düzenlediği basın toplantısında hem Dünya Çiftçiler 

Günü dolayısıyla önemli mesajlar verdi hem de Memleket 
Partisi’nden DSP’ye gerçekleşen toplu katılımları duyurdu. 

Basın toplantısının ardından Meclis basın kapısı önünde 
gazetemiz SONSÖZ’e özel açıklamalarda bulunan Aksakal, “Bu 

bir başlangıçtır, bir işaret fişeğidir.” dedi.GONCAGÜL
KONAŞ

SÜMER 
TAŞKIRAN

Önder AKSAKAL, muhabirimiz 
Sümer TAŞKIRAN’ın sorularını 

yanıtladı.


